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Bine ați venit la ghidul ilustrat "Inteligența artificială 
în securitatea fizică". 

Ediția a doua a acestui ghid își propune să ofere o 
prezentare cuprinzătoare a modului în care inteligența 
artificială poate fi integrată în tehnologiile de 
securitate fizică, precum și o analiză a oportunităților 
și a riscurilor asociate cu adoptarea acesteia.

Cu toate că inteligența artificială este o tehnologie 
relativ nouă, utilizarea sa în domeniul securității fizice 
a crescut rapid în ultimii ani, devenind un instrument 
indispensabil pentru a asigura securitatea 
infrastructurilor critice, a spațiilor publice și a 
proprietăților private.

În acest ghid veți găsi o prezentare a terminologiei și 
conceptelor de bază în IA, precum și o descriere a 
modului în care acestea pot fi utilizate în sistemele de 
securitate fizică, inclusiv sisteme de supraveghere 
video, controlul accesului și sisteme autonome de 
securitate. Vom discuta, de asemenea, despre 
oportunitățile de îmbunătățire a securității fizice prin 
IA, cum ar fi prevenirea incidentelor și optimizarea 
resurselor umane și a echipamentelor.

De asemenea, vom aborda riscurile și provocările 
asociate cu adoptarea IA în securitatea fizică, inclusiv 
problemele legate de confidențialitate și protecția 
datelor, siguranța și vulnerabilitățile IA și erorile de 
identificare.

În cele din urmă, vom examina studii de caz și exemple 
de aplicare a IA în securitatea fizică, precum și 
perspectivele viitoare ale acestei tehnologii în domeniul 
securității fizice.

Sperăm că acest ghid vă va oferi o înțelegere mai 
profundă a modului în care inteligența artificială poate 
fi utilizată pentru a asigura securitatea fizică și pentru 
a îmbunătăți eficiența și eficacitatea sistemelor de 
securitate. Vă invităm să citiți ghidul în întregime și să 
descoperiți cum puteți beneficia de această tehnologie 
în propria activitate.

Mulțumim pentru atenție și ne bucurăm să vă oferim 
acest ghid ilustrat. 

Autorii umani ai acestui ghid,
Ion Iordache & Alex Mihai Caplescu

Introducere
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Scopul acestui ghid este de a oferi o imagine de ansamblu asupra utilizării

inteligenței artificiale în domeniul securității fizice.

Acesta își propune să explice conceptele de bază ale inteligenței artificiale, să prezinte
modalitățile de integrare a IA în tehnologiile de securitate fizică și să ofere exemple
concrete de utilizare a IA în acest domeniu.

În plus, acest ghid, examinează riscurile și provocările asociate cu adoptarea IA în

securitatea fizică și propune recomandări pentru utilizarea sigură și etică a IA în acest
domeniu.

Structura ghidului este organizată în 6 capitole principale, 

fiecare abordând subiecte specifice:

Scopul și structura ghidului

Capitolul IV: Riscuri și provocări asociate 

cu adoptarea IA în securitatea fizică -
acest capitol examinează riscurile și 
provocările asociate cu adoptarea AI în 
securitatea fizică, inclusiv problemele 
legate de confidențialitate și protecția 

datelor, siguranța și vulnerabilitățile AI, 
erorile de identificare și consecințele 
etice, dependența de tehnologie și riscul 
de manipulare și reglementări și norme 
pentru AI în securitatea fizică.

Capitolul V - Studii de caz și exemple de 

aplicare a IA în securitatea fizică - acest 
capitol oferă exemple concrete de 
utilizare a IA în diferite domenii ale 
securității fizice, cum ar fi protecția 

infrastructurilor critice, securitatea 
evenimentelor și a spațiilor publice, 
protecția proprietăților private și 
rezidențiale, securitatea transportului

Capitolul VI – Concluzii – acest capitol 

vine cu câteva precizări față de 
perspectivele IA în securitatea fizică, cum 
să ne pregătim pentru viitorul securității 
fizice bazate pe IA și cu o serie de 
recomandări pentru utilizarea sigură și 

etică a IA în securitatea fizică

Capitolul I: Terminologie și concepte de 

bază în IA - acest capitol prezintă 
termenii și conceptele de bază ale 
inteligenței artificiale, inclusiv algoritmi, 
metode de învățare, rețele neuronale, 
procesarea limbajului natural, 

recunoașterea imaginilor și a obiectelor.

Capitolul II: Integrarea IA în tehnologiile 

de securitate fizică - acest capitol se 
concentrează pe modul în care AI poate fi 
integrat în diferite tehnologii de 

securitate fizică, cum ar fi sistemele de 
supraveghere video, controlul accesului, 
detectarea și prevenirea intruziunilor, 
roboți și securitatea cibernetică.

Capitolul III: Oportunități de 

îmbunătățire a securității fizice prin IA -
acest capitol explorează modul în care AI 
poate fi folosit pentru a îmbunătăți 
securitatea fizică, inclusiv prevenirea 
incidentelor și răspunsul la evenimente, 

optimizarea resurselor umane și a 
echipamentelor, integrarea și 
interoperabilitatea sistemelor de 
securitate, analiza comportamentală și 
detecția anomaliilor și adaptarea la 

evoluțiile tehnologice și amenințările 
emergente.
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Ce este Inteligența Artificială (IA)

Înainte de a discuta modul în care inteligența 
artificială (IA) poate fi folosită în securitatea 

fizică, este important să definim ce este de 
fapt IA și cum funcționează aceasta.

"Definițiile privind inteligența artificială sunt 
numeroase, dar a fost greu de ajuns la un 
consens în jurul unei înțelegeri comune a 

inteligenței artificiale. Cei mai mulți oameni 
își formează ideile despre inteligența 
artificială din mass-media, ceea ce duce la un 
imaginar popular dominat de inteligența 
artificială întruchipată sau de roboți. Alte 

percepții populare văd computerele ca 
executând sarcini asemănătoare celor 
umane, cum ar fi gândirea sau învățarea. 
Acest lucru poate avea consecințe negative 
pentru evaluarea beneficiilor și riscurilor 

sistemelor de inteligență artificială. Aceasta 
poate crea așteptări prea mari de la o 
tehnologie care, în realitate, este mai 
limitată în ceea ce privește capacitățile și 
raza de acțiune și poate amplifica riscurile 

percepute pentru roboții cu arme de foc sau 
pentru agenții superinteligenți și poate 
minimiza alte probleme mai realiste, cum ar 
fi prejudecata algoritmică sau lipsa de 
transparență. 

În absența unei înțelegeri convenite, 
funcționarii publici pot crea legi și 
reglementări care nu sunt pertinente pentru 
capacitățile reale ale sistemelor de 
inteligență artificială, ceea ce slăbește 

reglementarea supravegherii algoritmice și îi 
confundă pe cei care doresc să introducă 
inteligența artificială în procesele lor de 
lucru. 

De aceea, este important să se lucreze cu o 

definiție corectă, precisă și ușor de înțeles. 

Există două categorii majore, definițiile care 
provin de la experți în IA, de exemplu, de la 
cercetători în domeniul datelor sau al 
științelor cognitive, și definițiile care sunt 

elaborate de factorii de decizie politică.

În prima categorie, găsim abordări care văd 
IA în termeni tehnici și delimitează 
funcționalitatea sa precisă. 

În a doua categorie, definițiile compară 
adesea inteligența artificială cu inteligența și 

comportamentul uman."*

În esență, IA se referă la capacitatea unui 
sistem de a îndeplini sarcini care, dacă ar fi 
realizate de o ființă umană, ar necesita 
inteligență. Aceste sarcini includ, printre 
altele, recunoașterea obiectelor, luarea 

deciziilor, rezolvarea problemelor și învățarea.

Există două abordări principale în IA: 
abordarea simbolică și abordarea 
conexiunilor. 

Abordarea simbolică implică utilizarea de 

reguli și simboluri pentru a ajuta un sistem să 
ia decizii și să efectueze sarcini. Această 
abordare este utilizată adesea în sistemele 
expert, unde un expert uman furnizează 
regulile și simbolurile necesare pentru a ajuta 

sistemul să ia decizii. 

Pe de altă parte, abordarea conexiunilor 
implică utilizarea de rețele neuronale 
artificiale pentru a imita modul în care 
funcționează creierul uman. Această abordare 

este folosită adesea în învățarea profundă 
(deep learning), unde sistemul este antrenat 
să recunoască modele și să ia decizii fără a fi 
nevoie de intervenția umană.

În concluzie, definirea inteligenței artificiale 

implică înțelegerea capacității unui sistem de 
a imita sau de a depăși capacitatea umană de 
a efectua sarcini care necesită inteligență.

Există mai multe abordări și tipuri de AI, iar 
dezvoltarea și aplicarea acestora continuă să 

crească într-un ritm rapid.

Sursa: *Cursul "AI, Business & the Future of Work", Lund University 
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CAPITOLUL I - Terminologie și concepte de 
bază în IA

Algoritmi și metode de 

învățare în IA pentru 

securitatea fizică

În domeniul securității fizice, inteligența 
artificială (IA) joacă un rol tot mai important 

în identificarea și prevenirea amenințărilor 
iar tehnicile de învățare pot fi eficiente în 
analiza datelor și modelarea 
comportamentelor pentru procesarea de 
imagini, video și senzori.

Învățarea supervizată este o metodă de 
învățare în care algoritmul este instruit pe un 
set de date etichetat, în care fiecare exemplu 
are o etichetă corespunzătoare rezultatului 
dorit. Această abordare poate fi aplicată în 

securitatea fizică pentru recunoașterea 
obiectelor, detectarea intruziunilor și 
clasificarea comportamentelor suspecte.

Exemplu: Un sistem de recunoaștere a 
numerelor de înmatriculare a vehiculelor 

(ANPR) este antrenat cu imagini ale 
plăcuțelor de înmatriculare etichetate cu 
numerele corespunzătoare. Sistemul învață 
să recunoască și să extragă numerele de 
înmatriculare din imaginile noi.

Învățarea nesupervizată implică antrenarea 
algoritmilor fără a folosi date etichetate. 
Aceasta poate fi utilizată pentru identificarea 
automată a tiparelor și grupărilor în date, 
precum și pentru reducerea 

dimensionalității. 
Exemple de aplicații în securitatea fizică 
includ analiza comportamentului normal și 
detectarea anomaliilor sau, mai concret: un 
sistem de monitorizare video analizează 

comportamentul normal al persoanelor într-
o zonă protejată. Folosind învățarea 
nesupervizată, sistemul identifică tipare și 
grupări de comportament normal, permițând 
detectarea comportamentelor neobișnuite 

sau suspecte.

Învățarea prin întărire (Reinforcement 
Learning) se referă la procesul de antrenare a 

unui agent pentru a lua decizii optime într-un 
mediu, învățând din interacțiunea cu acesta. 
În securitatea fizică, această metodă poate fi 
folosită pentru optimizarea strategiilor de 
patrulare și controlul accesului.

Exemplu: Un sistem de navigare a dronelor 
de securitate învață să patruleze eficient o 
zonă, adaptându-și traseul în funcție de 
obstacole, condiții meteorologice și alte 
factori. Sistemul primește recompense 

pentru patrularea eficientă și penalizări 
pentru comportamente nedorite, cum ar fi 
coliziunile sau ieșirea din zonă.

Rețelele neuronale convoluționale (CNN) 
sunt un tip de rețea neuronală artificială care 

excellează în recunoașterea și clasificarea 
imaginilor. În securitatea fizică, CNN-urile pot 
fi folosite pentru recunoașterea facială, 
analiza video și detectarea obiectelor.
Exemplu: Un sistem de recunoaștere facială 

folosește un CNN pentru a identifica 
persoanele în imagini sau videoclipuri. 
Sistemul este antrenat cu imagini ale fețelor 
diferitelor persoane și învață să recunoască și 
să clasifice fețele noi în funcție de 

asemănarea cu cele antrenate.
Algoritmii de învățare semi-supervizați 
combină aspecte ale învățării supervizate și 
nesupervizate, utilizând atât date etichetate, 
cât și neetichetate în procesul de 

antrenament. Acești algoritmi pot fi folosiți în 
securitatea fizică pentru a îmbunătăți 
performanța sistemelor de detectare a 
intruziunilor și a anomaliilor.
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Rețele neuronale și învățarea profundă

Rețelele neuronale și învățarea profundă 
reprezintă componente cruciale în 

inteligența artificială și au un impact 
semnificativ asupra securității fizice. Aceste 
tehnici permit analiza și interpretarea rapidă 
a datelor, detectarea amenințărilor și 
îmbunătățirea performanței sistemelor de 

securitate.

Rețelele neuronale artificiale (RNA) sunt 
modele matematice inspirate de structura și 
funcționarea neuronilor din creierul uman, 
având rolul de a procesa și analiza informații. 

În ultimii ani, RNA și-au găsit aplicații în 
numeroase domenii, inclusiv securitatea 
fizică.

O rețea neuronală conține multiple straturi 
de neuroni, fiecare dintre acestea 

interconectate cu altele din straturile 
adiacente. Învățarea rețelei se realizează prin 
ajustarea ponderilor conexiunilor dintre 
neuroni atunci când este expusă la exemple 
de antrenament, având scopul de a reduce 

eroarea de predicție.

NOTĂ: Neuronii din text reprezintă elementele 
fundamentale ale rețelelor neuronale artificiale, 

inspirate de neuroni umani, care procesează și 
analizează informații.

Învățarea profundă (deep learning) este o 
direcie a inteligenței artificiale care folosește 

rețele neuronale cu mai multe straturi 
ascunse pentru a îmbunătăți performanța în 
sarcini complexe. Această abordare a 
revoluționat capacitatea sistemelor de a 
analiza cantități mari de date și a permis 

dezvoltarea unor soluții inovatoare în 
securitatea fizică.

În securitatea fizică, rețelele neuronale și 
învățarea profundă au devenit componente 
cheie ale multiplelor tehnologii, printre care 

sistemele de supraveghere video, controlul 
accesului și detectarea intruziunilor.

Aceste tehnologii utilizează RNA pentru a 
extrage caracteristici relevante și a identifica 
tipare în datele de intrare, permițând astfel 

detectarea automată a evenimentelor 
anormale sau a comportamentelor suspecte

Un exemplu de aplicare a rețelelor 
neuronale în securitatea fizică îl reprezintă 
recunoașterea facială. Sistemele de 

recunoaștere facială anterioare erau limitate 
în precizie și scala de aplicare, 
manevrabilitate îmbunătățită de evoluția 
învățării profunde. 

Rețelele neuronale convoluționale (CNN), în 

special, au fost esențiale în avansarea 
acestor sisteme, permițând modelarea 
automată a caracteristicilor faciale într-un 
mod ierarhic și eficient spațial.

Un alt exemplu îl constituie analiza video 

inteligentă (IVA), care folosește rețele 
neuronale pentru a analiza fluxurile video în 
timp real și a extrage informații de interes 
din acestea. Un sistem IVA poate detecta, 
urmări și clasifica obiecte în mișcare, 

identifica intruși și analiza comportamentele 
acestora pe baza modelului învățat anterior.

Este important de menționat că, deși 
rețelele neuronale și învățarea profundă 
oferă o gamă largă de oportunități și 

beneficii în securitatea fizică, există și unele 
provocări asociate cu utilizarea acestor 
tehnici, inclusiv probleme legate de 
confidențialitatea datelor, vulnerabilitățile AI 
și erorile de identificare.
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Procesarea limbajului natural și recunoașterea 

vocală
Procesarea limbajului natural (PLN) și recunoașterea vocală sunt două domenii ale inteligenței
artificiale (IA) care au impact direct asupra securității fizice. Aceste tehnologii contribuie la

creșterea eficienței și siguranței sistemelor de securitate, permițându-le să interpreteze și să
înțeleagă expresiile umane, indiferent dacă sunt vorbite sau scrise.

Procesarea limbajului natural (PLN)

PLN face parte din domeniul IA și se ocupă cu 

studiul și dezvoltarea algoritmilor care 
permit mașinilor să înțeleagă, să interpreteze 
și să răspundă la limbajul uman. 

PLN se bazează pe tehnici de învățare 
automată și pe analiza sintactică și semantică 

a textelor. 

Aplicațiile diverse ale tehnologiilor PLN au 
fost folosite în numeroase domenii precum 
traducerile automate, analiza sentimentelor, 
chatbot-urile și sistemele de recomandări .

Recunoașterea vocală

Recunoașterea vocală este o componentă a 

IA care se referă la analiza și identificarea 
vocii umane în scopul neîntreruperii. 

Această tehnologie se bazează pe algoritmi 
avansați care analizează caracteristicile 
acustice și lingvistice ale sunetului.

Recunoașterea vocală are mai multe aplicații 
în care se dorește transcrierea automată a 
sunetului în text scris sau automatizarea 
interacțiunii cu utilizatorii prin comenzi 
vocale.

Aplicații ale PLN și recunoașterii vocale în securitatea fizică:

q Monitorizarea comunicațiilor: PLN și recunoașterea vocală pot fi utilizate în monitorizarea 

comunicațiilor pentru a identifica și a analiza discuțiile suspecte sau a detecta potențiale 

amenințări în timp real.

q Sistemele de alară vocală: Prin utilizarea tehnologiilor de recunoaștere vocală, sistemele noilor 

generații de alarme pot fi controlate și monitorizate prin comenzi vocale, facilitând o interacțiune 

rapidă și eficientă între oameni și sistemele de securitate.

q Autentificarea bazată pe voce: Recunoașterea vocală și tehnologiile biometrice pot fi combinate 

pentru a crea sisteme de autentificare bazate pe voce, în care vocea unui individ este utilizată ca 

metodă de identificare.

q Supravegherea și analiza evenimentelor: PLN poate fi utilizat în analiza evenimentelor de 

securitate, combinat cu alte date, cum ar fi imaginile de supraveghere video, pentru a asigura o 

mai bună reprezentare a incidentelor și a genera rapoarte detaliate.

În concluzie, PLN și recunoașterea vocală oferă posibilități noi și eficiente de a spori

securitatea fizică prin monitorizarea comunicațiilor, asigurarea unei autentificări fiabile și
facilitarea interacțiunii cu sistemelor de securitate.

Cu toate acestea, este esențial să se ia în considerare aspecte legate de confidențialitate, etică 
și protecția datelor în implementarea acestor tehnologii.
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Recunoașterea 

imaginilor și a 

obiectelor

Recunoașterea imaginilor și a obiectelor 
reprezintă o ramură a inteligenței artificiale 

(IA) care se ocupă de identificarea și 
înțelegerea conținutului vizual al unei imagini 
sau al unei secvențe video. Acest proces 
include identificarea obiectelor, a 
persoanelor, activitățile și scenele din diferite 

tipuri de medii vizuale 

Siguranța fizică este unul dintre domeniile în 
care inteligența artificială (IA) poate aduce o 
contribuție semnificativă. 

În ceea ce privește recunoașterea imaginilor 

și a obiectelor, există mai multe abordări IA 
care pot fi utilizate, cum ar fi rețelele 
neuronale convoluționale (CNN), metodele 
de învățare profundă (deep learning) și 
algoritmi de învățare supervizată sau 

nesupervizată.

Tehnici de recunoaștere a imaginilor și 
obiectelor. Există diverse metode de 
recunoaștere a imaginilor și obiectelor, dar în 
ultimul deceniu, rețelele neuronale 

convoluționale (CNN) au devenit cel mai 
comun instrument datorită performanței și 
preciziei lor superioare. CNN utilizează filtre 
și straturi convoluționale pentru a analiza 
porțiuni mici dintr-o imagine și a învăța 

caracteristici relevante. Rețelele neuronale 
convoluționale pot fi antrenate să identifice 
obiecte prin procesul de învățare 
supervizată, unde fiecare exemplu de 
antrenament este însoțit de o etichetă care 

descrie conținutul său.

Aplicații în securitatea fizică. Recunoașterea 
imaginilor și a obiectelor are un impact 
semnificativ asupra securității fizice.

Sistemele de supraveghere video și analiza 

video (AVS) pot beneficia de tehnici de 
recunoaștere a imaginilor pentru a detecta și 
urmări persoanele, vehiculele și alte obiecte 
de interes. Aceasta poate ajuta la prevenirea 
infracțiunilor, monitorizarea traficului și 

protejarea infrastructurilor critice.

Recunoașterea facială reprezintă o altă 
aplicație importantă în securitatea fizică. 

Acestă tehnologie permite identificarea și 
verificarea identității unei persoane prin 
analiza caracteristicilor faciale.Recunoașterea 
facială este utilizată în sisteme de control al 
accesului, securitatea aeroporturilor și 

identificarea persoanelor căutate de 
autorități.

Provocări și limite

Recunoașterea imaginilor și a obiectelor 
implică o serie de provocări și limite care pot 

afecta eficiența și fiabilitatea acestor sisteme 
în securitatea fizică. Unul dintre cele mai 
notabile aspecte este reprezentat de 
problemele legate de confidențialitate și 
protecția datelor, întrucât aceste tehnologii 

implică colectarea și procesarea unor 
cantități masive de date personale.

Alte provocări includ siguranța și 
vulnerabilitățile IA, cum ar fi atacurile de tip 
adversarial, care pot induce erori în 

sistemele de recunoaștere a imaginilor, 
cauzând identificări greșite sau evadarea 
sistemelor de securitate.

Perspective de viitor

Avansul tehnologic, atât în ceea ce privește 

capacitățile hardware, cât și dezvoltarea 
unor algoritmi de IA mai eficienți, va permite 
îmbunătățirea performanțelor și eficienței 
aplicațiilor de recunoaștere a imaginilor și a 
obiectelor în securitatea fizică. 

Inteligența artificială va deveni o 
componentă esențială a sistemelor de 
securitate care se adaptează în mod dinamic 
la scenarii și amenințări în evoluție 
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CAPITOLUL II - Integrarea IA în tehnologiile 
de securitate fizică

Inteligența Artificială (IA) a devenit un important factor tehnologic în securitatea fizică,

transformând în mod semnificativ paradigmele tradiționale de protecție a
proprietăților, a persoanelor și a infrastructurilor critice. Acest capitol se concentrează
pe diversele aspecte legate de utilizarea IA în sistemele de securitate modernă,
descriind soluții inovatoare și beneficiile asociate.

q Sistemele de supraveghere video și analiza video au profitat de integrarea IA, care a
permis o îmbunătățire a performanțelor în funcții cum ar fi monitorizarea în timp
real, analiza comportamentală și detecția anomaliilor. Sistemele avansate de
supraveghere pot identifica acum persoane, vehicule și obiecte prin recunoașterea

imaginilor, permitând o evaluare mai rapidă a situațiilor și redirecționarea resurselor
umane către zonele critice.

q Controlul accesului și recunoașterea facială sunt domenii în care IA a făcut progrese
considerabile în ultimii ani. Spre exemplu, tehnologiile de recunoaștere facială,
bazate pe învățare profundă, permit verificarea eficientă a identității indivizilor și
restricționarea accesului în cazul persoanelor neautorizate. Acest aspect poate fi
aplicat în protecția infrastructurilor critice, verificarea identității la frontiere și

controlul accesului la evenimente.

q Detecția și prevenirea intruziunilor beneficiază de IA prin abilitatea de a analiza și
identifica automat evenimente suspecte sau intruși. Senzorii avansați combinați cu

algoritmi inteligenți de recunoaștere a modelului pot distinge intre activități
normale și cele anormale sau periculoase, declanșând alarme în cazul în care este
necesar.

q Sistemele autonome de securitate și roboții integrează IA pentru facilitarea unei
prezențe de securitate continuă, permițându-le să acționeze ca sisteme de
supraveghere mobile și pentru a lua anumite decizii în cazul incidentelor. Astfel de
utilizări pot fi observate în domeniul securizării zonei de frontieră, unde tehnologiile

pot monitoriza, comunica și patrula în mod independente.

q Securitatea cibernetică joacă un rol crucial în contextul securității fizice, având în
vedere creșterea numărului de dispozitive conectate și a infrastructurilor

inteligente. IA ajută în identificarea amenințărilor, analiza profilelor de risc și
detecția vulnerabilităților în timp real.

În concluzie, IA adaugă o serie de beneficii și îmbunătățiri semnificative în domeniul
securității fizice, de la monitorizare și controlul accesului la detecția intruziunilor și
securitatea cibernetică.

Adopția tehnologiilor bazate pe IA permite o protecție îmbunătățită și eficientă a
proprietăților, persoanelor și infrastructurilor critice, deschizând ușa către un viitor al
securității fizice mai inteligent și mai adaptat pentru combaterea amenințărilor
moderne.
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Sisteme de 

supraveghere video și 

analiză video

Sistemele de supraveghere video și analiză 
video sunt unele dintre cele mai utilizate 

instrumente de securitate fizică și pot 
beneficia de integrarea inteligenței artificiale 
pentru a îmbunătăți eficiența și acuratețea 
lor.

Prin utilizarea algoritmilor de învățare 

automată și a procesării datelor, sistemele 
de supraveghere video pot fi antrenate să 
detecteze și să recunoască automat 
evenimente și obiecte specifice, cum ar fi 
intrușii sau obiectele abandonate. 

Aceste sisteme pot, de asemenea, să 
îmbunătățească performanța analizei video, 
identificând și filtrând automat informații 
irelevante.

Sistemele de supraveghere video pot fi 

utilizate în combinație cu tehnologii de 
recunoaștere facială pentru verificarea 
identității persoanelor care solicită accesul la 
anumite zone. Aceasta poate fi deosebit de 
utilă în cazul unor instituții financiare sau de 

securitate care au nevoie de o securitate 
strânsă și de o identificare precisă a 
persoanelor care au acces.

Cu toate acestea, integrarea inteligenței 

artificiale în sistemele de supraveghere 

video ridică și probleme de confidențialitate 

și protecție a datelor. 

Este important să se ia în considerare aceste 
aspecte și să se configureze sistemele astfel 
încât să respecte drepturile și libertățile 

individuale.

Un exemplu de integrare a inteligenței 
artificiale într-un sistem de supraveghere 
video pentru un spital este proiectul 
implementat de compania Hikvision în 

spitalul Karolinska din Stockholm, Suedia.

În cadrul acestui proiect, s-a utilizat o 
tehnologie de recunoaștere facială pentru a 
verifica identitatea personalului medical și a 
pacienților care intră și ies din spital.

Sistemul a fost antrenat să recunoască fețele 
personalului medical și ale pacienților și să 

compare aceste date cu cele din baza de 
date a spitalului. 

În cazul în care sistemul detectează o 
diferență între fețele detectate și cele din 
baza de date, va declanșa o alertă și va 

solicita o verificare suplimentară de către 
personalul de securitate. 

NOTĂ! Sistemul de supraveghere video a fost 
dotat cu algoritmi de analiză a mișcării, care 

pot detecta și recunoaște automat 

comportamente suspecte, cum ar fi 
încercarea de a pătrunde în zone 

restricționate sau transportul unor obiecte 
suspecte.

Această integrare a inteligenței artificiale în 

sistemul de supraveghere video al spitalului 
a îmbunătățit semnificativ securitatea și a 
permis personalului de securitate să 
reacționeze rapid la evenimente suspecte. 

De asemenea, a facilitat fluxul de pacienți 

prin reducerea timpului de așteptare la 
verificarea identității și a îmbunătățit 
eficiența generală a sistemului de securitate 
al spitalului.

În concluzie, integrarea inteligenței artificiale 

în sistemele de supraveghere video și analiză 
video poate îmbunătăți eficiența și 
acuratețea acestora, dar trebuie făcută cu 
precauție și responsabilitate pentru a asigura 
protecția datelor și a respecta drepturile 

individuale.
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Controlul accesului și 

recunoașterea facială

Controlul accesului și recunoașterea facială sunt două 
domenii în care inteligența artificială poate fi integrată 

cu succes în tehnologiile de securitate fizică.

Controlul accesului se referă la procesul de a permite 
sau restricționa accesul unei persoane la o anumită 
zonă sau resursă. 

Recunoașterea facială este o tehnologie care utilizează 

inteligența artificială pentru a identifica o persoană prin 
analiza caracteristicilor feței sale.

În ultimii ani, aceste două tehnologii au fost integrate cu 
succes în sistemele de securitate fizică. Prin 
recunoașterea facială, sistemele de securitate pot 

identifica rapid și precis persoanele autorizate și pot 
preveni accesul neautorizat în zone restricționate. Mai 
mult, aceste sisteme pot monitoriza în timp real fluxul 
de persoane și pot detecta comportamente suspecte.

Un exemplu de integrare a inteligenței artificiale în 

controlul accesului și recunoașterea facială într-un spital 
este proiectul implementat de compania ZKTeco în 
spitalul Tongren din Beijing, China.

Proiectul a implicat instalarea sistemelor de 
recunoaștere facială și de control al accesului în toate 

zonele sensibile ale spitalului, cum ar fi zonele de 
terapie intensivă și laboratoarele medicale. Sistemul 
utilizează inteligența artificială pentru a identifica rapid 
și precis personalul medical autorizat și pentru a preveni 
accesul neautorizat în aceste zone.

Sistemul de recunoaștere facială poate identifica 
personalul medical într-un timp foarte scurt, asigurând 
astfel că procesul de autentificare este rapid și fără 
întârzieri. De asemenea, sistemul de control al accesului 
poate fi utilizat pentru a restricționa accesul în zonele 

sensibile, astfel încât să se prevină intrările neautorizate 
și securitatea să fie întărită.

Implementarea acestui proiect a condus la o 
îmbunătățire semnificativă a securității în spital, iar 
personalul medical a putut beneficia de o mai mare 

eficiență și confort în timpul activităților lor zilnice.

Aceasta este doar una dintre multe exemple de succes 
de integrare a inteligenței artificiale în controlul 
accesului și recunoașterea facială în domeniul medical.
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Sisteme autonome de 

securitate și...roboți

Sistemele autonome de securitate și roboții 
reprezintă un subcapitol important în 

procesul de integrare a inteligenței artificiale 
în tehnologiile de securitate fizică. Aceste 
sisteme utilizează algoritmi IA sofisticați 
pentru a crește eficiența, reducerea erorilor 
umane, îmbunătățirea performanței și, în 

consecință, sporirea nivelului de securitate în 
diverse domenii și situații.

Sistemele autonome de securitate pot fi 
utilizate în locul sau în tandem cu personalul 
uman de securitate. Acestea pot include 

vehicule autonome, drone și/sau roboți care 
pot fi echipați cu diferite senzori și 
instrumente pentru monitorizarea 
parametrilor și activităților. 

Practic, sistemele autonome pot efectua 

patrulări și supraveghere în zone extinse și 
periculoase, în timp ce echipamentele de 
analiză și recognosc a imaginilor permit 
identificarea dinamica și în timp real a 
persoanelor, vehiculelor și obiectelor. 

Un exemplu relevant este implementarea 
roboților de securitate ai companiei 
Knightscope în campusurile universitare și 
centrele comerciale din SUA, care s-au 
dovedit a fi eficiente în reducerea 

infracțiunilor și vandalismului.

Acest tip de roboți poate interacționa cu 
persoanele, oferind acces sau ajutor în cazul 

emergențelor și prevenind potențialele 
amenințări într-un mod mai fiabil decât 
metodele tradiționale de securitate.

Cu toate acestea, sistemele autonome 
implică provocări etice și de securitate.

Problemele legate de confidențialitate, 
protecția datelor și utilizarea înregistrărilor 
video pot apărea în cazul unor eventuale 
abuzuri. Pe de altă parte, sistemele 
autonome și roboții pot fi atacați sau 

manipulați de către adversari care doresc să 
se folosească de vulnerabilitățile IA și să 
compromită securitatea.

Exemplu de studiu de caz 1: Sistem de 
securitate robotic pentru protecția 

perimetrului

În acest studiu de caz, se utilizează un sistem 
de securitate robotic pentru a proteja un 
perimetru de securitate. 

Robotul este echipat cu un set de senzori 

care îi permite să detecteze mișcările 
suspecte și să alerteze imediat centrul de 
control al securității. Prin utilizarea 
algoritmilor de învățare automată, robotul 
poate învăța să diferențieze între 

amenințările reale și cele false, reducând 
astfel numărul de alarme false. 

Acest sistem poate fi integrat și cu alte 
tehnologii de securitate fizică, cum ar fi 
camerele de supraveghere și sistemele de 

control al accesului.

Exemplu de studiu de caz 2: Robot de 
securitate în spital

În acest studiu de caz, un robot de securitate 
autonom a fost implementat într-un spital 

pentru a monitoriza secțiunile critice, cum ar 
fi camerele de operații și secțiile de terapie 
intensivă. 

Robotul este echipat cu camere de înaltă 
rezoluție și tehnologie de recunoaștere 

facială pentru a detecta persoanele 
neautorizate și pentru a alerta imediat 
personalul de securitate. 

Algoritmii de învățare automată îi permit 
robotului să învețe și să se adapteze la mediul 

spitalicesc, reducând numărul de alarme false 
și creșterea eficienței în detectarea 
amenințărilor de securitate.

Image: Knightscope

Recunoașterea facială și analiza 
comportamentală pot fi aplicate în controlul 

accesului, în special pe baza de roboți 
umanoizi, pentru a monitoriza 
comportamentul indivizilor în zone cheie și a 
facilita ghidul de securitate. 
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Securitatea cibernetică în contextul securității 

fizice

Securitatea cibernetică a devenit o preocupare majoră 
pentru toate tipurile de organizații și companii. 

În contextul securității fizice, o amenințare cibernetică 
poate avea consecințe grave asupra securității fizice a 
unei clădiri sau a unei instalații. În ultimii ani, utilizarea 
inteligenței artificiale a avut un impact semnificativ 
asupra securității fizice și cibernetice, oferind 

posibilitatea de a detecta vulnerabilități și amenințări și 
de a proteja sistemele și informațiile. 

Principalele utilizări ale inteligenței artificiale în 
securitatea cibernetică includ detecția anomaliilor în 
rețea, prevenirea atacurilor de tip phishing, analiza 

vulnerabilităților de securitate și identificarea și 
eliminarea amenințărilor de securitate.

Sistemele de securitate fizică, cum ar fi supravegherea video și controlul accesului, 
sunt interconectate cu infrastructuri cibernetice, cum ar fi rețelele și cloud-ul. În 

consecință, vulnerabilitățile ciberntice pot afecta aceste sisteme, punând în pericol 
securitatea fizică și echilibrul. 

Inteligența artificială poate facilita detectarea și prevenirea atacurilor cibernetice, 
sporind în același timp securitatea fizică. Sisteme IA, cum ar fi învățarea automată 
(ML) și învățarea profundă (DL), pot analiza datele în timp real, identifica anomalii și 

genera alerte pentru personalul de securitate. De exemplu, IA poate identifica 
comportamente suspecte în fluxurile video, permițând astfel unei evaluări rapide a 
riscurilor cibernetice și fizice.

Recunoașterea vocală și procesarea limbajului natural (NLP) sunt alte tehnologii IA 
care pot fi utilizate pentru a detecta eventualele amenințări cibernetice. Softurile 

care folosesc aceste tehnologii pot monitoriza convorbirile telefonice și mesajele 
electronice, identificând potențialele tentative de fraudă sau manipulare a 
angajaților.

Totuși, integrarea IA în securitatea fizică și cibernetică nu este lipsită de riscuri. Un 
atac cibernetic asupra unei infrastructuri IA poate conduce la oprirea sistemului de 

securitate sau falsificarea datelor transmise. Acest fapt poate compromite, de 
asemenea, confidențialitatea și protecția datelor, generând probleme juridice și 
etice. 

Pentru a aborda aceste probleme, este important să implementăm practici 
adecvate și să asigurăm încorporarea măsurilor de securitate cibernetică în 

sistemele IA. Utilizarea criptării datelor, a accesului la autentificare multi-factor și a 
actualizărilor de securitate este esențială. În plus, trebuie să avem în vedere 
sensibilizarea angajaților și educarea lor în materie de securitate cibernetică și 
responsabilitățile acestora.

Pe măsură ce tehnologia AI continuă să se dezvolte, integrarea acesteia în 

tehnologiile de securitate fizică poate oferi oportunități semnificative de 
îmbunătățire a vigilenței și eficienței în domeniu. 

Cu toate acestea, este esențial să gestionăm riscurile și provocările asociate pentru 
a asigura securitatea și protecția adecvată a oamenilor, bunurilor și informațiilor.
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În acest capitolul "Oportunități de îmbunătățire a securității fizice prin IA" mai multe
modalități în care inteligența artificială (IA) poate fi utilizată pentru a îmbunătăți securitatea

fizică într-o serie de domenii și vă invităm să urmăriți următoarele teme:

q Prevenirea incidentelor și răspunsul la evenimente - Folosirea IA în prevenirea incidentelor
și răspunsul la evenimente poate duce la acțiuni proactive și mai eficiente în cazul unor
situații de securitate iar prin utilizarea algoritmilor de analiză, IA asistă în anticiparea
incidentelor, permițând autorităților să reacționeze în timp util și să reducă impactul

acestora. De exemplu, IA poate analiza datele de trafic în timp real și poate furniza
proiecții în cazul unor incidente rutiere sau blocaje.

q Optimizarea resurselor umane și a echipamentelor - IA poate contribui la optimizarea
resurselor umane și a echipamentelor prin automatizarea proceselor și gestiunea spațiului.
În securitatea fizică, acest lucru poate implica optimizarea personalului și a resurselor prin

monitorizarea activității angajaților și adaptarea programelor de lucru la nivelul necesar. IA
poate identifica, de asemenea, defectele echipamentelor și poate trimite atenționări care
ajută la întreținerea și repararea acestora înainte de a se transforma în probleme de
securitate.

q Integrarea și interoperabilitatea sistemelor de securitate - Interoperabilitatea sistemelor

de securitate permite o îmbunătățire a securității fizice prin integrarea eficientă a
diferitelor componente de securitate, cum ar fi camerele de supraveghere, senzorii de
mișcare și alarmele iar aici IA joacă un rol important în această integrare, oferind o
platformă unitară care permite comunicarea în timp real între sisteme și un management
coordonat al evenimentelor de securitate.

q Analiza comportamentală și detecția anomaliilor - IA poate analiza comportamentele și
detecta anomaliile pentru a spori securitatea fizică iar prin utilizarea algoritmilor de
învățare automată, poate identifica modele comportamentale suspecte sau neobișnuite,
furnizând alerte rapide și permițând persoanelor în măsură să răspundă eficient.

q Adaptarea la evoluțiile tehnologice și amenințările emergente - Inteligența artificială se

adaptează la evoluțiile tehnologice și amenințările emergente, permițând analiza de
tendințe și pătrunderea unor noi tehnologii și sisteme de securitate pentru a face față
amenințărilor noi. Soluțiile IA pot fi adaptate în continuu pentru a corespunde
schimbărilor și a rămâne relevante.

În concluzie, inteligența artificială oferă numeroase oportunități pentru îmbunătățirea

securității fizice. Prin optimizarea resurselor umane și a echipamentelor, securitatea fizică
poate deveni mai eficientă și flexibilă; integrarea sistematică a diferitelor tehnologii de
securitate fizică permițând o comunicare eficientă între dispozitive și o rezolvare rapidă a
evenimentelor de securitate.

Precizăm că analiza comportamentală și detecția anomaliilor oferă metode proactive pentru

identificarea și prevenirea incidentelor înainte de a se întâmpla iar IA are capacitatea de a se
adapta la evoluțiile tehnologice și amenințările emergente, contribuind în esență la
securitatea fizică viitoare.

CAPITOLUL III – Oportunități de 
îmbunătățire a securității fizice  prin IA
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Prevenirea incidentelor 

și răspunsul la 

evenimente
Prevenirea incidentelor și răspunsul la 
evenimente reprezintă o oportunitate 

esențială pentru îmbunătățirea securității 
fizice prin utilizarea inteligenței artificiale (IA) 
care poate ajuta la identificarea potențialelor 
amenințări și la gestionarea eficientă a 
situațiilor de urgență, datorită capacităților 

sale avansate de analiză și asimilare.

Un exemplu major al aplicării IA în acest 
domeniu este analiza video, care poate 
detecta comportamentele suspecte în timp 
real, permițând autorităților să intervină 

înainte ca incidentul să aibă loc. IA poate 
detecta, de asemenea, abandonarea sau 
mișcarea obiectelor neautorizate, cum ar fi 
bagajele lăsate în locuri publice, operând 
astfel ca un sistem de alertă timpurie pentru 

potențialele amenințări.

Pe lângă prevenirea incidentelor, IA 
îmbunătățește și capacitatea de răspuns la 
evenimente prin utilizarea de algoritmi 
sofisticați care pot analiza datele din diverse 

surse și pot aloca resurse în funcție de 
necesități. Rețele neuronale și învățare 
profundă permit IA să identifice modele în 
datele colectate, ajutând la optimizarea 
răspunsului și la monitorizarea evoluției 

evenimentelor.

Integrarea IA în sistemele de gestionare a 
situațiilor de urgență sporește eficiența 
operațiunilor de salvare și oferă sprijin 
suplimentar personalului.

De exemplu, IA poate analiza datele de  
geolocatie pentru a determina cea mai rapidă 
cale de acces pentru echipele de intervenție 
și poate contribui la minimizarea riscului de 
rănire a personalului prin trimiterea de roboți 

sau drone pentru a evalua situația în zone 
periculoase. Prevenirea incidentelor și 
răspunsul la evenimente sunt doar două 
dintre numeroasele oportunități prin care IA 
poate îmbunătăți securitatea fizică. Este 

esențial ca factorii implicați să ia în 
considerare posibilele riscuri și provocări în 
utilizarea IA, cum ar fi securitatea și protecția 
datelor.

Mai jos prezentăm două exemple de 
optimizare a resurselor umane și a 

echipamentelor prin intermediul AI.

Îmbunătățirea răspunsului la incendii. Un 
studiu realizat în cadrul Universității Tongji 
din China a arătat cum un sistem de 
detectare a incendiilor bazat pe inteligența 

artificială poate reduce timpul de răspuns la 
incendii și poate îmbunătăți eficacitatea 
operațiunilor de stingere a incendiilor. 
Sistemul folosește camere de supraveghere 
pentru a colecta imagini video și apoi 

utilizează algoritmi IA pentru a detecta 
fumul, flăcările și alte semnale de alarmă. 
Sistemul poate detecta incendiile într-un 
stadiu incipient, permițând personalului să ia 
măsuri imediate pentru a preveni 

răspândirea incendiului. 

De asemenea, sistemul poate prezice direcția 
și viteza de propagare a incendiului, 
permițând autorităților să ia măsuri 
preventive mai eficiente.

Detectarea și prevenirea furturilor în 
magazine. Un alt exemplu de optimizare a 
resurselor umane și a echipamentelor este 
cel al unui sistem de detectare a furturilor 
bazat pe inteligența artificială, implementat 

în cadrul unui lanț de magazine din Australia. 
Sistemul utilizează camere video și algoritmi 
IA pentru a detecta comportamente suspecte 
ale clienților, cum ar fi încercarea de a fura 
produse sau de a sparge cutiile de valori. 

Sistemul poate identifica clienții care au 
comis furturi în trecut și poate alerta 
personalul de securitate pentru a interveni.

De asemenea, sistemul poate monitoriza 
stocurile și poate detecta pierderi de inventar 

sau alte activități neobișnuite. În urma 
implementării sistemului, numărul furturilor 
a scăzut semnificativ, iar personalul de 
securitate poate fi direcționat către alte 
activități importante.
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Optimizarea resurselor 

umane și a 

echipamentelor

Optimizarea resurselor umane și a echipamentelor este una dintre oportunitățile majore ale
inteligenței artificiale în securitatea fizică. Integrarea IA în tehnologiile de securitate poate

reduce dependența de personalul uman și poate îmbunătăți eficiența și acuratețea
dispozitivelor de securitate existente.

Una dintre cele mai importante aplicații ale IA în optimizarea 
resurselor umane și a echipamentelor este crearea de sisteme de 

monitorizare și analiză a activității umane. 

Aceste sisteme pot detecta comportamentul suspect și pot alerta 
personalul de securitate pentru a interveni înainte ca evenimentele 
să se înrăutățească; pot fi, de asemenea, utilizate pentru a gestiona 
fluxul de persoane în clădiri și în alte zone de securitate și pot ajuta 

la optimizarea rutelor și alocarea de personal.

IA poate fi utilizat și pentru a îmbunătăți eficiența echipamentelor de 
securitate existente. 

De exemplu, senzorii de mișcare pot fi conectați la un sistem IA care 
poate determina dacă mișcarea detectată este suspectă sau nu. 

Aceasta poate reduce alarmele false și poate asigura o notificare 
rapidă și precisă în caz de evenimente suspecte.

De asemenea, IA poate fi utilizat pentru a optimiza utilizarea 
resurselor umane prin planificarea și programarea sarcinilor de 
securitate, sistemele IA putând fi utilizate pentru a asigura o 

acoperire maximă a zonelor de securitate și pentru a reduce numărul 
de resurse umane necesare pentru a realiza această acoperire.

Mai există o serie de oportunități de a utiliza IA pentru a optimiza 
utilizarea echipamentelor de securitate. 

De exemplu, sistemele de supraveghere video pot fi conectate la 

sisteme IA care pot identifica obiecte sau persoane nesigure în 
cadrul imaginilor. Aceasta poate asigura o alertă rapidă și precisă și 
poate reduce timpul necesar pentru a răspunde la evenimente de 
securitate. 

Dar, cu toate acestea, utilizarea IA în optimizarea resurselor umane 

și a echipamentelor poate fi însoțită de provocări și riscuri. 

Unele dintre aceste riscuri includ dependența de tehnologie și riscul 
de manipulare, erorile de identificare și consecințele etice, 
problemele legate de confidențialitate și protecția datelor și 
vulnerabilitățile IA iar pentru a le preveni este important să se 

dezvolte și să se implementeze norme și reglementări stricte pentru 
utilizarea IA în securitatea fizică.

IMPORTANT! Trebuie să se ia măsuri pentru a ne asigura că 
sistemele IA sunt transparente și responsabile, iar deciziile IA sunt 

supravegheate și controlate de personalul uman.
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Integrarea și interoperabilitatea 

sistemelor de securitate

Integrarea și interoperabilitatea sistemelor 
de securitate reprezintă un subiect 

important în contextul aplicării inteligenței 
artificiale în securitatea fizică. Integrarea 
sistemelor de securitate permite crearea 
unei soluții unificate pentru gestionarea 
tuturor dispozitivelor de securitate într-un 

mod eficient și mai ușor de gestionat, iar 
interoperabilitatea permite ca aceste 
dispozitive să comunice între ele și să ofere 
date comune pentru luarea deciziilor.

În ceea ce privește integrarea, o soluție 

eficientă ar fi crearea unui singur sistem de 
control pentru toate dispozitivele de 
securitate, cum ar fi camerele de 
supraveghere, senzorii de mișcare, alarmele 
de incendiu și controlul accesului. 

Aceste dispozitive ar putea fi controlate de la 
un singur panou de control, oferind astfel o 
mai mare vizibilitate asupra întregii 
infrastructuri de securitate. Prin utilizarea 
inteligenței artificiale, datele colectate de 

aceste dispozitive ar putea fi analizate în 
timp real, ceea ce ar permite identificarea 
rapidă a anomaliilor și a potențialelor 
amenințări.

De asemenea, integrarea sistemelor de 

securitate poate fi extinsă și la nivelul mai 
multor clădiri sau locații, cum ar fi un campus 
universitar sau un parc industrial. În acest 
caz, ar fi necesară crearea unui sistem de 
securitate centralizat, care să poată fi 

gestionat de la distanță și să permită 
transmiterea datelor în timp real între 
diferitele locații.

În ceea ce privește interoperabilitatea, 
aceasta permite diferitelor dispozitive de 

securitate să comunice între ele și să ofere 
date comune pentru luarea deciziilor. De 
exemplu, o cameră de supraveghere ar 
putea detecta un intrus și să transmită 
această informație către senzorii de mișcare 

sau alarmele de incendiu, care ar putea 
declanșa o alarmă și să activeze sistemul de 
control al accesului pentru a preveni accesul 
neautorizat.

Pentru a asigura interoperabilitatea, este 
necesară utilizarea standardelor și 

protocoalelor comune, cum ar fi ONVIF (Open 
Network Video Interface Forum), care este un 
standard de comunicare între camerele de 
supraveghere și alte dispozitive de securitate. 
Aceste standarde permit diferitelor dispozitive 

de securitate să comunice între ele și să ofere 
date comune pentru luarea deciziilor.

Deși integrarea și interoperabilitatea 
sistemelor de securitate reprezintă o 
oportunitate importantă pentru îmbunătățirea 

securității fizice prin utilizarea inteligenței 
artificiale, există și anumite provocări asociate 
cu acestea. Una dintre aceste provocări este 
reprezentată de complexitatea și diversitatea 
dispozitivelor de securitate, care pot fi 

produse de diferite companii.

În plus, interoperabilitatea poate fi 
îmbunătățită prin utilizarea standardelor și a 
protocoalelor comune, cum ar fi ONVIF, 
despre care am amintit deja, care permite 

integrarea sistematică a dispozitivelor și 
aplicațiilor de supraveghere video. În același 
timp, dezvoltarea de soluții AI agnostice față 
de platformă poate ajuta la asigurarea 
compatibilității și interoperabilității între 

diferitele sisteme de securitate.

De asemenea, integrarea AI în sistemele de 
securitate existente poate fi un proces 
costisitor și dificil, iar o abordare modulară 
poate fi mai adecvată. Sistemele de securitate 

pot fi actualizate treptat, începând cu 
implementarea unor soluții AI simple și 
eficiente, precum detecția obiectelor sau 
recunoașterea facială. Pe măsură ce integrarea 
avansează, se pot adăuga funcții mai avansate, 

cum ar fi analiza comportamentală și detecția 
anomaliilor.

În general, integrarea și interoperabilitatea 
sistemelor de securitate prin intermediul AI 
poate aduce beneficii semnificative în ceea ce 

privește eficiența, eficacitatea și securitatea.

Cu toate acestea, este important să se acorde 
o atenție deosebită aspectelor de 
confidențialitate și protecție a datelor, precum 
și riscurilor asociate cu erorile de identificare și 

dependența de tehnologie.
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Analiza comportamentală și detecția 

anomaliilor

Analiza comportamentală și detecția 
anomaliilor reprezintă o oportunitate majoră 

de a îmbunătăți securitatea fizică prin 
utilizarea inteligenței artificiale (IA). Aceste 
metode permit identificarea activităților 
suspecte sau neobișnuite și reacționarea 
rapidă în cazul incidentelor de securitate. 

În acest subcapitol, vom analiza modalitățile 
prin care AI poate contribui la securitatea 
fizică prin aplicarea analizei 
comportamentale și a detecției anomaliilor.

Una dintre aplicațiile importante ale analizei 

comportamentale și detecției anomaliilor în 
securitatea fizică este monitorizarea 
imaginilor video. Sistemele de supraveghere 
video pot fi echipate cu algoritmi de AI care 
analizează comportamentul persoanelor sau 

obiectelor din scene. Algoritmii pot învăța 
modele normale de comportament și pot 
alerta automat operatorii de securitate 
atunci când detectează anomalii. În cazul în 
care aceste sisteme pot detecta, de exemplu, 

mișcări neobișnuite, colete suspecte sau 
intruziuni în zone interzise, personalul de 
securitate poate răspunde rapid lae.

Această abordare prezintă avantajul 
suplimentar al reducerii eforturilor umane 

necesare pentru supravegherea video în 
timp real și a erorilor asociate cu 
monitorizarea manuală. De asemenea, 
sporește eficiența sistemelor de securitate și 
reduce falselor alarme.

O altă aplicare importantă a IA în analiza 
comportamentală și detecția anomaliilor 
este evaluarea riscurilor și prevenirea 
incidentelor înainte ca acestea să aibă loc.

Sistemele inteligente pot utiliza date cum ar 

fi pattern-urile de trafic, evenimentele 
anterioare sau tiparele meteorologice pentru 
a emite avertizări timpurii despre 
evenimente posibile de securitate. Acest 
lucru permite personalului de securitate să ia 

măsuri preventive și să minimizeze impactul 
potențial asupra securității fizice.

În plus, IA poate fi folosit pentru a analiza 
comportamentul angajaților și pentru a 

identifica posibile amenințări interne; 
sistemele de IA pot monitoriza 
comportamentul accesului la sistemele 
informatice, utilizarea resurselor sau 
interacțiunile cu alți angajați și pot identifica 

anomalii care pot indica o posibilă breșă de 
securitate sau furt de date.

Dezvoltarea și utilizarea IA în analiza 
comportamentală și detecția anomaliilor 
presupune abordarea unor provocări 

importante. Una dintre acestea este 
identificarea corectă a anomaliilor, fără a 
genera un număr mare de alarme false. De 
asemenea, este esențial să se respecte 
reglementările legate de confidențialitatea 

datelor și protecția vieții private a individului.

Un exemplu de utilizare a analizei 
comportamentale și a detecției anomaliilor 
în securitatea fizică este în cadrul sistemelor 
de supraveghere video. Prin utilizarea 

algoritmilor de învățare automată, sistemul 
poate identifica comportamente neobișnuite 
sau activități suspecte, cum ar fi un individ 
care pătrunde într-un spațiu restricționat sau 
o persoană care se comportă într-un mod 

agresiv. Sistemul poate alerta personalul de 
securitate sau poate declanșa automat o 
serie de acțiuni pentru a gestiona 
amenințarea.

Un aspect important pentru adoptarea 

sigură și etică a IA în analiza 
comportamentală și detecția anomaliilor este 

construirea încrederii și transparenței în 
tehnologie. 

Acest lucru poate fi realizat prin implicarea 

utilizatorilor, a părților interesate și a 
reglementatorilor în formularea și aplicarea 
normelor și a legislației.
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Adaptarea la evoluțiile 

tehnologice și amenințările 

emergente
Inteligența Artificială (IA) reprezintă o revoluție tehnologică 
în creștere care reconfigurează totodată securitatea fizică. 

Capacitățile oferite de IA permit un răspuns proactiv și 
adaptiv în fața evoluțiilor tehnologice și a amenințărilor 
emergente, devenind astfel un punct cheie în îmbunătățirea 
securității fizice.

Unul dintre avantajele IA este capacitatea de a procesa și 

analiza în timp real volume mari de date provenite din 
diverse surse, cum ar fi camere de supraveghere, senzori și 
social media. Acest lucru permite detectarea, identificarea și 
urmărirea amenințărilor înainte ca acestea să devină 
incidente majore. De exemplu, algoritmi de învățare 

automată pot fi utilizați pentru a analiza modelele de trafic în 
spațiile publice și semnalarea comportamentelor 
neobișnuite, contribuind la prevenirea actelor de violență și 
terorism.

În contextul securității fizice, IA oferă multe oportunități 

pentru adaptarea la noile tipuri de amenințări. Sistemele de 
recunoaștere facială, de exemplu, dezvoltate cu ajutorul IA 
pot fi folosite pentru a identifica suspecți sau persoane 
căutate de autorități și pentru a preveni accesul acestora în 
locuri sensibile. Aceste sisteme se pot actualiza rapid în 

funcție de noile posibile amenințări, o flexibilitate esențială 
în lupta împotriva criminalității și a actelor teroriste.

Alături de aceste adaptări, IA poate sprijini eficientizarea 
resurselor umane și materiale scoțând în evidență eventuale 
vulnerabilități și recomandând soluții de îmbunătățire. 

Sistemele IA pot învăța în mod autonom și adaptabil, prin 
interacțiunea cu datele și mediul în care sunt folosite, 
permițând implementarea rapidă a unor protecții adecvate și 
eficiente pentru întâmpinarea unor noi tipuri de amenințări.

ATENȚIE! Integrarea IA în securitatea fizică ridică și provocări 

legate de protecția datelor personale și a confidențialității.

Este esențial ca dezvoltarea și aplicarea acestor sisteme să 
fie conforme cu reglementările și legislația privind protecția 
datelor, precum și cu principiile etice.

În concluzie, inteligența artificială oferă oportunități 

valoroase pentru adaptarea la evoluțiile tehnologice și 
amenințările emergente. 

Pe măsură ce adopția IA crește, va fi esențial să ne asigurăm 
că securitatea fizică se adaptează în mod eficace și sigur la 
schimbările rapide ale mediului tehnologic și de securitate. 

Abordarea echilibrată și etică a inovației și securității va fi 
fundamentală pentru succesul acestei adaptări.
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CAPITOLUL IV – Riscuri și provocări asociate 
cu adoptarea IA în securitatea fizică

Adoptarea inteligenței artificiale (IA) în securitatea fizică vine cu numeroase oportunități, dar 
și cu riscuri și provocări ce trebuie abordate în mod responsabil, iar în acest capitol ne-am 

propus să vă prezentăm următoarele teme:

q Problemele legate de confidențialitate și protecția datelor - AI necesită colectarea și 
procesarea unor volume mari de date, ceea ce ridică probleme de confidențialitate și 
protecție a datelor. Acestea includ încălcarea intimității, amenințări la adresa drepturilor 
omului și a libertăților civile, precum și posibilitatea unor scurgeri de date.

q Siguranța și vulnerabilitățile IA - Sistemele IA pot fi vulnerabile la atacuri cibernetice, erori 
de programare și manipulări intenționate ale datelor. În cazul în care sistemele de 
securitate sunt compromise, atacatorii pot obține acces neautorizat sau pot falsifica 
informațiile, ceea ce poate avea consecințe grave pentru securitatea fizică.

q Erorile de identificare și consecințele etice - Sistemele IA pot genera erori de identificare 

care pot duce la falsă alarmă, discriminare sau vătămarea persoanelor nevinovate. Acestea 
se pot datora unor deficiențe în algoritmi sau limitările tehnologice. Consecințele etice ale 
acestor erori trebuie evaluate, iar responsabilitatea pentru eventualele abuzuri trebuie 
clarificată.

q Dependența de tehnologie și riscul de manipulare - Adoptarea IA în securitatea fizică poate 

genera o dependență excesivă de tehnologie, în detrimentul capacităților și cunoștințelor 
umane. Acest lucru poate face organizațiile mai vulnerabile la manipularea deliberată a 
datelor și a AI, cu scopul de a slăbi securitatea. Este importantă păstrarea unui echilibru 
între resursele umane și tehnologii, precum și promovarea unei cooperări eficiente între 
oameni și mașini.

q Reglementări și norme pentru IA în securitatea fizică - Adoptarea IA în securitatea fizică 
impune crearea și implementarea unor reglementări și norme pentru a asigura utilizarea 
sigură și etică a tehnologiei. Acestea pot include standarde de interoperabilitate, cerințe de 
securitate și protecția datelor, precum și mecanisme de responsabilizare și control.

În concluzie, inteligența artificială aduce o serie de avantaje în domeniul securității fizice, însă 

este esențial să fie abordate riscurile și provocările asociate. 

Un angajament ferm în protejarea confidențialității, securității și eticii este necesar pentru a 
promova acceptarea și încrederea în sistemele IA și este important să integrăm în mod 
constant experiența și intuiția umană în sistemele bazate pe IA și să promovăm cooperarea 
între oameni și mașini, astfel încât să construim un viitor sigur și durabil pentru securitatea 

fizică.
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Problemele legate de confidențialitate și 

protecția datelor

Problemele legate de confidențialitate și 
protecția datelor reprezintă una dintre cele 

mai mari provocări când vine vorba de 
adoptarea IA în securitatea fizică. 

Datorită capacității IA de a colecta, analiza și 
prezice informații, utilizarea tehnologiilor 
bazate pe inteligență artificială implică 

colectarea și stocarea unor cantități mari de 
date, unele dintre acestea sensibile sau 
personale. 

Acest lucru ridică probleme semnificative 
legate de confidențialitatea, securitatea 

datelor și păstrarea intimității individuale.

Un exemplu relevant este utilizarea 
sistemelor de supraveghere video echipate 
cu AI pentru recunoașterea facială. Aceste 
sisteme sunt capabile să identifice și să 

urmărească persoane, permitând 
organizațiilor să colecteze și să stocheze 
informații de identificare personală (IIP). În 
teorie, accesul la aceste informații ar putea fi 
exploatat de persoane rău intenționate, 

punând în pericol identitatea și intimitatea 
individului. Un studiu realizat de 
Universitatea Georgetown demonstrează 
creșterea sistematică a bazelor de date de 
recunoaștere facială, identificând probleme 

de confidențialitate și inexactități ale 
identificării. 

Riscurile de confidențialitate pot fi agravate 
în cazul breșelor de securitate cibernetică.

Sistemele de securitate fizică bazate pe IA au 
adesea componente de hardware și software 

conectate la internet, ceea ce le poate face 
vulnerabile la atacuri cibernetice. 

În 2020, Verkada, un furnizor de sisteme de 
supraveghere video bazate pe IA, a fost 
compromis de hackeri care au accesat 

aproximativ 150.000 de camere din 
companii, spitale și școli.

Pentru a aborda aceste probleme, este 
esențial să se impună standarde de 
securitate ridicate și să se dezvolte 

reglementări robuste pentru utilizarea AI în 
securitatea fizică.

Protecția datelor și confidențialitatea ar 
trebui să fie luate în considerare în toate 
etapele procesului, de la proiect și până la 

stocare. 

Organizațiile ar trebui să urmărească 
principiile de "Privacy by Design" (PbD) și să 
respecte regulamente precum GDPR, în 
funcție de context.

În concluzie, adoptarea IA în securitatea 
fizică implică provocări importante legate de 
confidențialitate și protecția datelor. 

Pentru a asigura utilizarea sigură și etică a IA 
în acest domeniu, organizațiile trebuie să 

adopte măsuri riguroase pentru protecția 
datelor, să respecte reglementările adecvate 
și să dezvolte o cultură a vieții private și 
securității în toate aspectele procesului.
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Siguranța și vulnerabilitățile IA sunt o 
preocupare importantă în adoptarea 

inteligenței artificiale în securitatea fizică. În 
timp ce IA poate îmbunătăți semnificativ 
eficacitatea sistemelor de securitate fizică, 
există și riscul ca IA să fie compromis și să fie 
folosit în moduri dăunătoare.

Adoptarea inteligenței artificiale (IA) în 
domeniul securității fizice aduce o serie de 
riscuri și vulnerabilități care trebuie abordate 
pentru a asigura o utilizare sigură și eficientă 
a tehnologiei. 

În acest subcapitol, ne vom concentra asupra 
aspectelor de siguranță și vulnerabilități 
asociate cu IA, evidențiind căteva exemple 
concrete.

Unul dintre riscurile majore asociate cu AI îl 

reprezintă atacurile cibernetice direcționate 
către sistemele care folosesc această 
tehnologie. Sistemele bazate pe IA pot fi 
compromise de către actori externi care 
exploatează vulnerabilitățile și forțează 

algoritmii să ia decizii nesigure sau 
periculoase. 

De exemplu, în 2018, cercetătorii de la 
Universitatea Washington au realizat un atac 
de tip adversarial, adăugând câteva simulări 

de autocolante pe un indicator de oprire a 
traficului, determinând astfel un algoritm de 
recunoaștere a obiectelor IA să-l identifice 
greșit ca un indicator de viteză.

Într-un alt exemplu, un raport elaborat de 

OpenAI în 2019 descrie cum sistemele IA de 
recunoaștere facială pot fi manipulate pentru 
a crea identități false sau a produce erori în 
siguranța accesului la facilități. Prin studierea 
algoritmului și ajustarea modelului, atacatorii 

ar putea dezvolta o selecție de fețe care ar 
putea trece de sistemele de control al 
accesului, ducând la breșe de securitate 
semnificative 

O preocupare majoră este reprezentată de 
posibilitatea ca AI să fie manipulat sau să fie 

instruit să ia decizii în mod greșit, ceea ce ar 
putea duce la erori grave în procesele de 
securitate. De asemenea, există riscul ca 
sistemul AI să fie exploatat prin intermediul 
unor vulnerabilități, cum ar fi securitatea 

insuficientă a rețelei sau a infrastructurii. 
Acest lucru ar putea duce la acces 
neautorizat la date sensibile sau la 
funcționarea defectuoasă a sistemului.

Un exemplu de studiu de caz este cel al 

echipei de cercetare de la Universitatea 
Cornell, care a demonstrat că este posibil să 
se manipuleze sistemul de recunoaștere 
facială folosind un set de ochelari special 
conceputi. Ochelarii sunt proiectați să 

confunde algoritmul de recunoaștere facială, 
făcând ca o persoană să fie identificată în 
mod greșit sau să fie complet ignorată de 
sistem. Această vulnerabilitate ridică 
preocupări privind securitatea datelor și 

integritatea sistemelor AI de recunoaștere 
facială.

Pentru a aborda riscurile și vulnerabilitățile 
AI în securitatea fizică, este esențial ca 

părțile interesate să colaboreze pentru a 

crea un mediu în care AI să fie protejată și 
testată întotdeauna înainte de 

implementare.

Trebuie să ne asigurăm că sistemele AI 
securizate și eficiente fac parte din strategiile 

de securitate fizică pentru a preveni apariția 
unor amenințări și pentru a ne pregăti 
pentru provocările viitoare.

Siguranța și 

vulnerabilitățile IA
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Erorile de identificare și 

consecințele etice

Utilizarea inteligenței artificiale (IA) în securitatea fizică oferă 
oportunități semnificative de îmbunătățire a eficacității și a acoperirii 

dar poate duce și la erori de identificare, care pot avea consecințe 
etice și legale grave. 

De exemplu, un sistem de recunoaștere facială poate fi programat să 
identifice anumite trăsături fizice sau culori ale pielii ca fiind 
"suspecte", ceea ce poate duce la discriminare rasială sau la arestarea 

nejustificată a persoanelor nevinovate, exemplu real pe care îl vom 
prezenta mai jos.

Erorile de identificare se referă la incapacitatea sistemelor IA de a 
recunoaște și de a identifica corect persoanele, obiectele sau 
evenimentele. Aceste erori pot fi cauzate de limitări în algoritmi, 

calitatea insuficientă a datelor de antrenament sau probleme de 
prelucrare a imaginilor și a semnalelor. Ele pot avea impact negativ 
asupra vieților oamenilor și asupra protecției proprietății private.

Un exemplu de astfel de erori este folosirea IA în sistemele de 
recunoaștere facială. În cel mai grav caz, în SUA, s-a raportat că un 

bărbat afro-american a fost arestat pe baza unor asemănări greșite ale 
recunoașterii faciale. Această eroare a dus la consecințe semnificative, 
incluzând încrederea publicului în tehnologie și discriminarea pe baza 
etniei sau rasei, ridicând întrebări privind răspunderea pentru erorile 
IA. 

Un alt exemplu este aplicarea IA în sistemele de detectare a obiectelor 
în situații de securitate fizică. Detectarea greșită a obiectelor poate 
duce la alarme false sau la ignorarea unor amenințări reale. În 2019, un 
studiu publicat în IEEExplore a relevat că rețelele de obiecte pot fi 
adesea "dependente de context", iar performanța lor poate fi afectată 

în mod semnificativ atunci când se utilizează în condiții diferite de cele 
în care au fost instruite.

Consecințele etice ale erorilor de identificare implică, în principal, 
probleme de echitate, justiție și respectarea drepturilor omului. Un 
astfel de impact etic poate fi reprezentat de discriminarea pe baza 

rasei, sexului sau vârstei, când IA este folosit în sisteme de 
recunoaștere facială. Un raport publicat în 2018 de MIT Media Lab a 
constatat că softurile de recunoaștere facială dezvoltate de IBM și 
Microsoft au performanțe slabe în recunoașterea femeilor de culoare, 
lăsând loc pentru un potențial abuz.

În concluzie, abordarea erorilor de identificare și a consecințelor etice 
este esențială pentru a garanta o implementare echitabilă și 

responsabilă a IA în securitatea fizică. 

Sensibilizarea și formarea personalului, dezvoltarea unor algoritmi de 
înaltă performanță și promovarea transparenței în dezvoltarea și 

utilizarea IA sunt măsuri cheie care pot ajuta la reducerea erorilor de 
identificare și la asigurarea unei abordări etice a IA.
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Dependența de 

tehnologie și riscul de 

manipulare

Pe măsură ce inteligența artificială (IA) 
devine o componentă importantă a 

securității fizice, creșterea dependenței de 
aceste tehnii vine cu propriile riscuri și 
provocări. 

Un exemplu notabil de dependență de 
tehnologie și riscul de manipulare este atacul 

adversarial. În acest caz, un intrus poate 
exploata slăbiciunile din algoritmul de IA 
pentru a dezactiva sau a compromite 
mecanismele de securitate. O cercetare 
realizată de Universitatea Carnegie Mellon în 

2018 a demonstrat cum un model de 
detectare a obiectelor 2D a fost în egală 
măsură manipulat pentru a produce 
identificări greșite ale obiectelor (Sharif et al., 
2016).

Un alt exemplu se referă la sistemele de 
recunoaștere facială, care își pot pierde 
eficiența atunci când adversarii utilizează o 
serie de tehnici evazive, cum ar fi 
îmbrăcarea, machiajul sau purtarea de măști. 

Un studiu realizat de TKK Electronics 
întarește această afirmație, indicând faptul 
că recunoașterea facială poate fi sfidată prin 
diverse mijloace (R., Anjana, 2020). Aceste 
atacuri deschid calea spre riscuri etice și de 

siguranță.

Dependenta de tehnologie poate fi un 
pericol în securitatea fizica deoarece oamenii 
pot sa ajungă să se bazeze prea mult pe 
sistemele IA și să subestimeze capacitatea 

lor de a lua decizii autonome în situații 
critice.

Daăa un astfel de sistem eșuează sau este 
compromis, acest lucru poate duce la 

consecințe severe.

Un pericol real este riscul de manipulare a 
sistemelor IA. Aceste sisteme pot fi 
manipulate prin injectarea de date false sau 
prin modificarea parametrilor de 

functionare. În astfel de situatii, sistemul IA 
poate ajunge la concluzii greșite sau poate fi 
folosit în mod intenționat pentru a genera 
alarme false sau pentru a induce în eroare 
operatorii.

Pentru a contracara dependența de 
tehnologie și riscurile asociate, organizațiile 
trebuie să adopte măsuri de protecție 
suplimentare:

1. Autenticare duală: În sistemele de 

control al accesului, este esențial să se 
combine biometria cu alte metode de 
verificare, cum ar fi parole sau carduri 
inteligente, pentru a oferi protecție 
sporită împotriva manipulărilor.

2. Detectarea anomaliilor: Prin utilizarea 
algoritmilor de AI care învață și 
monitorizează pattern-uri pentru a 
identifica activitățile suspecte, sistemele 
de securitate pot identifica rapid 

încercările de manipulare și pot declanșa 
alarme.

3. Instrumente suplimentare de securitate 
fizică: Bariera fizică, iluminatul, hamul de 
protecție / reparare și camerele de 

supraveghere multiple pot diminua 
consecințele problemei dependenței de 
tehnologie.

4. Securizarea și păstrarea confidențialității 
datelor: Pentru a proteja informațiile 

sensibile privind securitatea fizică, este 
crucială implementarea unor politici 
stricte privind accesul la date sau la 
algoritmi, criptarea datelor și respectarea 
regulilor de confidențialitate.

În concluzie, adopția AI în securitatea fizică 
poate aduce numeroase beneficii, dar 
generarea dependenței de tehnologie poate 
conduce la riscul de manipulare și 
vulnerabilități. Este esențial ca organizațiile 

să ia în considerare aceste riscuri și să adopte 
o abordare mai largă a securității pentru a 
face față provocărilor asociate cu integrarea 
AI.
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Reglementări și norme pentru IA în 

securitatea fizică

Adoptarea inteligenței artificiale (IA) în securitatea fizică aduce numeroase beneficii, dar
atrage și provocări legate de protecția datelor, siguranța IA, etica și dependența față de

tehnologie. Prin urmare, reglementările și normele care guvernează utilizarea IA în securitatea
fizică sunt cruciale pentru a asigura un echilibru adecvat între beneficii și riscuri.

În prezent, nu există reglementări sau norme specifice pentru IA în 
securitatea fizică la nivel global. Cu toate acestea, unele organizații și 

guverne au început să ia în considerare reglementări și norme pentru a 
aborda riscurile și provocările asociate cu adoptarea AI în securitatea fizică.

Un exemplu relevant al acestui aspect este Regulamentului General 
privind Protecția Datelor (GDPR) al Uniunii Europene. GDPR stabilește 
cerințe stricte privind colectarea, stocarea și procesarea datelor cu 

caracter personal, inclusiv notificarea prealabilă a persoanelor vizate și 
obținerea consimțământului lor (art. 25) [https://gdpr-info.eu/art-25-
gdpr/]. Aceste cerințe se aplică și la sistemele IA care procesează date 
personale despre indivizi (de ex. recunoașterea facială) în contextul 
securității fizice.

Un alt exemplu de reglementare se referă la standardizarea în domeniul 
IA. Organizația Internațională de Standardizare (ISO) și Comisia 
Electrotehnică Internațională (IEC) dezvoltă serii de standarde 
internaționale pentru IA, cum ar fi seria ISO/IEC JTC 1/SC 42. Aceste 
standarde oferă cadrul tehnic și funcțional pentru implementarea sigură și 

eficientă a AI în diverse aplicații, inclusiv securitatea fizică 
[https://www.iso.org/committee/6794475.html].

O abordare unitară a reglementării AI în securitatea fizică este încă în 
dezvoltare. În timp ce unele țări deja au implementat sau dezbatesc legi 
pentru guvernarea AI (de exemplu, Statele Unite 

[https://www.congress.gov/bill/116th-congress/house-bill/22/text]), 
organizațiile internaționale, precum NATO și UE, lucrează la stabilirea unui 
cadru comun bine-definit pentru asigurarea unui echilibru între 
exploatarea tehnologiei AI și protejarea drepturilor omului, a securității și a 
principiilor democratice 

[https://www.nato.int/cps/fr/natohq/news_182219.htm].

Pe măsură ce adoptarea IA în securitatea fizică continuă să crească, este 
esențial ca industria, guvernele și organismele de reglementare să 
colaboreze la elaborarea unor norme și principii etice pentru a aborda 
riscurile și provocările asoicate. În acest sens, parteneriate între sectorul 

public și cel privat, precum Consorțiul de Parteneriat pentru Inteligență 
Artificială, pot contribui la dezvoltarea unor soluții consensuale 
[https://partnershipon.ai/].

În concluzie, reglementările și normele pentru IA în securitatea fizică sunt 
cruciale pentru a asigura echilibrul dintre beneficiile tehnologice și 

protecția drepturilor individuale, siguranței și eticii. Exemple ca GDPR, 
standardele ISO/IEC și colaborarea între sectorul public și cel privat 
subliniază importanța cooperării la nivel național și internațional pentru o 
abordare armonioasă și eficientă în guvernarea AI în securitatea fizică.



Image by rawpixel.com on Freepik



34

CAPITOLUL V – Studii de caz și exemple de 
aplicare a IA în securitatea fizică

Capitolul V al ghidului "Inteligența artificială în securitatea fizică" abordează studii de caz și 
exemple de aplicare a IA în diverse domenii ale securității fizice. Acest capitol subliniază 

impactul pozitiv pe care IA îl poate avea asupra protejării oamenilor, bunurilor și 
infrastructurilor.

q Inteligența artificială în protecția infrastructurilor critice – IA contribuie la protejarea 
infrastructurilor critice, cum ar fi centralele electrice, rețelele de transport și 
telecomunicațiile. Prin utilizarea rețelelor neuronale și analizei video, IA poate detecta 

anomalii în comportamentul persoanelor sau vehiculelor și pot alerta personalul de 
securitate. De asemenea, IA sprijină securitatea cibernetică prin monitorizarea traficului de 
rețea și identificarea atacurilor cibernetice în timp real.

q Inteligența artificială în securitatea evenimentelor și a spațiilor publice - IA joacă un rol 
important în securitatea evenimentelor sportive, concertelor și a spa publice aglomerate. 

Aplicațiile de recunoaștere facială și analiză comportamentală pot identifica indivizi suspecti 
sau periculoși și pot alerta autoritățile. De asemenea, IA poate opri accesul persoanelor 
neautorizate și poate facilita o evacuare eficientă în caz de urgență.

q Inteligența artificială în protecția proprietăților private și rezidențiale - IA este utilizată în 
numeroase sisteme de securitate rezidențială, cum ar fi camerele de supraveghere 

conectate la rețea și detectoarele de mișcare. IA permite analiza video automată a 
imaginilor pentru a distinge între mișcările normale și evenimentele suspecte, reducând 
alarmele false. IA îmbunătățește, de asemenea, securitatea datelor și păstrează detaliile 
personale ale utilizatorilor în siguranță.

q Inteligența artificială în securitatea transportului și logistică - IA ajută la protecția 

infrastructurii de transport și logistică, inclusiv aeroporturi, gări, porturi și terminale de 
mărfuri. Sistemele IA, cum ar fi recunoașterea facială și analiza comportamentală pot 
identifica și monitoriza indivizi cu risc sau mărfuri periculoase. IA facilitează optimizarea 
fluxurilor de transport și monitorizarea în timp real a vehiculelor și bunurilor.

q Inteligența artificială în gestionarea situațiilor de urgență și răspunsul la dezastre - IA 

sprijină un răspuns rapid și eficient în situații de urgență și dezastre naturale. Analiza 
imaginilor din sursele video disponibile și a imaginilor prin satelit poate ajuta la identificarea 
celor afectați și la coordonarea resurselor pentru salvare. IA poate prognoza evoluția 
dezastrelor și poate sprijini eforturile de evacuare și recuperare.

În concluzie, Capitolul V al ghidului „Inteligența artificială în securitatea fizică” evidențiază 

potențialul IA de a îmbunătăți securitatea în numeroase domenii. 

Studiile de caz și exemplele prezentate demonstrează cum IA poate proteja infrastructurile 
critice, evenimente, proprietăți rezidențiale, transport și gestionarea situațiilor de urgență.

Adoptarea IA și înțelegerea aplicațiilor sale specifice sunt esențiale pentru a beneficia la 

maximum de potențialul său de a consolida securitatea fizică în era digitală.
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IA în protecția infrastructurilor

critice
Infrastructurile critice sunt elemente esențiale pentru funcționarea 
societății, cum ar fi centralele electrice, rețelele de transport, 

facilitățile de apă și de alimentare cu energie. Aceste infrastructuri 
sunt vitale și trebuie protejate împotriva atacurilor, mai ales în era 
digitală în care amenințările sunt din ce în ce mai sofisticate.

Inteligența artificială oferă noi modalități de a le proteja mai eficient și 
de a identifica vulnerabilitățile și poate juca un rol important în 

protecția infrastructurilor critice prin identificarea și prevenirea 
amenințărilor.

Exemplul 1: Supervizarea centralelor electrice. IA poate fi utilizată în 
monitorizarea centralelor electrice, inclusiv a centralelor nucleare, 
pentru a asigura un nivel consistent de securitate și a preîntâmpina 

incidentele. Prin utilizarea algoritmilor de învățare automată și a 
sistemelor de analiză video, IA poate identifica rapid comportamentul 
suspect sau anomaliile în fluxuri video și poate detecta posibilele 
atacuri cibernetice. Aceasta poate ajuta la prevenirea sabotajelor, 
vandalizarea echipamentelor sau accesul neautorizat în zonele critice.

Exemplul 2: Gestionarea rețelelor de transport. Rețelele de transport, 
cum ar fi căile ferate și sistemele de metrou, sunt esențiale pentru 
mobilitatea populației și bunurilor. IA poate contribui la protecția 
acestor rețele prin analiza datelor provenite din senzori și camere, 
monitorizarea traficului în timp real și anticiparea incidentelor sau 

sabotajelor. De exemplu, Metroul din Londra a implementat un sistem 
AI numit Cortex, care analizează fluxurile video în timp real pentru a 
detecta comportamentul suspect sau amenințările potențiale, 
alertând operatorii de securitate și autoritățile competente în cazul 
unor evenimente suspecte. (Sursa: "London Underground to use AI to 

help protect passengers," Mark Wilson, New Atlas).

Exemplul 3: Protecția sistemelor de alimentare cu apă. Sistemele de 
alimentare cu apă sunt esențiale pentru funcționarea societății, iar 
protecția acestora poate fi îmbunătățită folosind IA. Printr-un sistem 
de senzori și o rețea inteligentă de monitorizare, IA poate detecta 

scurgerile de apă sau contaminarea chimică în timp real, reducând 
demersurile de diagnosticare și evitând întreruperile de utilități. Un 
studiu de caz relevant este implementarea sistemului SWAN (Smart 
Water Networks) în Spania, care folosește IA pentru a monitoriza 
starea sistemului de apă și a reduce pierderile cauzate de avarii sau 

sabotaje (Sursa: "Smart Water Networks – Real World Results," Anat 
Prag, SWAN Forum).

În concluzie, inteligența artificială are un potențial semnificativ în 
protecția infrastructurilor critice de eventualele amenințări și riscuri.

Prin implementarea IA în monitorizarea centralelor electrice, 

gestionarea rețelelor de transport și protecția sistemelor de 
alimentare cu apă, se pot reduce vulnerabilitățile, se pot preveni 
incidentele și se poate asigura continuitatea serviciilor pentru 
societate și economie.



36

IA în securitatea evenimentelor 

și a spațiilor publice

Inteligența artificială poate fi utilizată pentru 
îmbunătățirea securității evenimentelor și a 

spațiilor publice, asigurând o protecție mai 
bună împotriva incidentelor violente și 
minimizând riscurile pentru publicul larg. În 
această secțiune, vă vom prezenta câteva 
exemple în care IA poate fi utilizată în 

securitatea evenimentelor și a spațiilor 
publice.

Utilizarea IA în detectarea armelor în spațiile 
publice. IA poate fi utilizată pentru 
detectarea armelor în spațiile publice, 

ajutând la prevenirea actelor de violență. Un 
exemplu de sistem IA care utilizează 
învățarea profundă pentru a detecta armele 
în timp real este sistemul Athena Security. 
Acest sistem folosește camere video și 

tehnologie IA pentru a detecta armele într-o 
zonă și alertează automat agenții de 
securitate pentru a interveni. Studiile arată 
că sistemul Athena Security are o rată de 
detectare a armelor de peste 99% și poate 

detecta armele în mai puțin de un minut. În 
plus, sistemul poate fi integrat cu alte 
sisteme de securitate pentru a oferi o 
protecție mai bună a spațiilor publice și a 
evenimentelor. (Sursa: https://www.athena-

security.com/)

Utilizarea IA în securitatea evenimentelor 

sportive. IA poate fi folosită și în securitatea 
evenimentelor sportive pentru a identifica 
comportamentul suspect și a preveni actele 
de violență. 

Un exemplu de sistem IA care utilizează 
analiza video pentru a detecta 

comportamentul suspect este sistemul SAFR 
de la RealNetworks. 

SAFR folosește tehnologia de recunoaștere 
facială și analiză video pentru a detecta 
comportamentul suspect, cum ar fi 

comportamentul agresiv sau neobișnuit, și 
alertează automat agenții de securitate. 

De asemenea, SAFR poate fi utilizat pentru a 
monitoriza numărul de persoane dintr-un 
stadion sau arena și poate alerta autoritățile 

dacă capacitatea maximă este depășită.

Studiile arată că utilizarea sistemului SAFR 
poate reduce timpul de răspuns la incidente 
și poate preveni actele de violență în timpul 
evenimentelor sportive. (Sursa: 

https://www.realnetworks.com/products/safr)

Un al treilea exemplu este utilizarea IA în 

securitatea evenimentelor publice, cum ar fi 
festivalurile sau concerte. 

În acest caz, IA poate fi utilizată pentru a 
detecta comportamentele suspecte, cum ar 
fi persoanele care se îndreaptă spre zone 

restricționate sau care se mișcă în mod 
ciudat. 

Sistemele IA pot fi, de asemenea, utilizate 
pentru a identifica obiecte periculoase sau 
pentru a verifica dacă persoanele care intră 

în zona evenimentului au bilete valide.
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IA în protecția proprietăților private și 

rezidențiale

IA-ul este folosit în mod frecvent în 
protejarea proprietăților private și 

rezidențiale fiind utilizat pentru a îmbunătăți 
securitatea proprietăților private și 
rezidențiale prin detectarea și prevenirea 
intruziunilor, vandalizării și furturilor.

Sistemele de securitate bazate pe IA pot 

detecta și identifica intrușii în timp real, 
alertând proprietarul și/sau agenții de 
securitate. 

"Deep Sentinel". Compania utilizează 
tehnologia IA și învățarea automată pentru a 

monitoriza proprietățile rezidențiale prin 
intermediul camerelor de securitate și a 
dispozitivelor portabile. 

Algoritmii de învățare automată sunt 
antrenați să recunoască comportamente 

suspecte și să furnizeze alerte în timp real 
către un centru de comandă, unde operatorii 
pot decide dacă este necesară o intervenție.

Sistemele pot fi integrate cu camere video de 
supraveghere și senzori pentru a monitoriza 

zonele vulnerabile și pentru a îmbunătăți 
securitatea generală a proprietății.

Prin utilizarea algoritmilor de învățare 
automată, IA poate fi antrenat să detecteze 
comportamente suspecte și să furnizeze 

alerte în timp real către proprietari sau către 
autoritățile de securitate.

Vă prezentăm, trei exemple care utilizează IA 
pentru protecția proprietăților private și 
rezidențiale.

"Nest Cam IQ". Această cameră de securitate 
dezvoltată de Nest utilizează tehnologia AI 
pentru a recunoaște fețele cunoscute și 
necunoscute și pentru a trimite alerte 
personalizate către utilizatorii săi. De 

exemplu, dacă o persoană necunoscută intră 
în raza camerei, sistemul va trimite o alertă 
către utilizator, iar utilizatorul poate vedea o 
imagine cu fața persoanei și poate decide 
dacă este necesară o acțiune.

"ADT Blue by ADT". Acest sistem de 
securitate inteligent utilizează tehnologia IA 

și învățarea automată pentru a detecta 
comportamente suspecte și a furniza alerte 
către utilizatorii săi. De exemplu, sistemul 
poate recunoaște dacă o persoană se 
apropie de o casă cu un obiect în mână și 

poate furniza o alertă către utilizator, pentru 
a-l avertiza că ar putea fi o potențială 
amenințare.
Exemplele prezentate ilustrează modul în 
care tehnologiile IA pot fi utilizate pentru a 

proteja proprietățile private și rezidențiale. 
Sistemele de securitate IA pot fi 
personalizate și adaptate pentru a se potrivi 
cu nevoile specifice ale proprietarilor și ale 
proprietății. Aceste sisteme pot fi, de 

asemenea, integrate cu alte tehnologii de 
securitate, inclusiv sisteme de control al 
accesului și sisteme de alarmă.
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IA în securitatea transportului și logistica 

operațiunilor de transport

Transportul și logistica operațiunilor de 
transport sunt elemente critice care se 

bazează pe o planificare, o coordonare și o 
execuție fără probleme a proceselor. Din 
acest motiv, utilizarea inteligenței artificiale 
(IA) în securitatea transportului și logistica 
operațiunilor de transport  poate fi esențială 

pentru a garanta siguranța și eficiența în 
acest sector de activitate.

IA poate fi utilizată în multe domenii ale 
securității transportului și logisticii acestuia, 
precum și în securitatea vehiculelor și a 

infrastructurilor, monitorizarea și 
managementul traficului, planificarea rutelor 
și a livrărilor, precum și pentru optimizarea 
proceselor de depozitare și manipulare a 
mărfurilor.

Iată trei exemple de aplicare a IA în 
securitatea transportului și logistica 
operațiunilor de transport:

Sisteme autonome de vehicule. Utilizarea 
vehiculelor autonome în transportul rutier 

este o tehnologie emergentă care poate fi 
susținută de IA. Sistemele autonome de 
vehicule pot fi echipate cu algoritmi IA 
pentru a monitoriza și gestiona mediul 
înconjurător, pentru a detecta obstacolele, 

semnele de circulație și pentru a identifica 
alte vehicule sau pietoni. Aceste tehnologii 
pot contribui la reducerea accidentelor de 
mașini și a congestiei traficului.

Analiza datelor în timp real pentru 

gestionarea traficului. IA poate fi folosit 
pentru a analiza și a gestiona datele despre 
trafic în timp real. Sistemele de analiză a 
datelor pot identifica tipare în trafic, să ofere 
sugestii de rute alternative și să gestioneze 

semafoarele în funcție de volumul de trafic. 
În plus, aceste sisteme pot fi utilizate și 
pentru a monitoriza infrastructura și pentru a 
detecta eventuale probleme cu drumurile, 
podurile sau tunelurile.

Securitatea depozitelor și a mărfurilor. IA 
poate fi folosită pentru a optimiza 
securitatea în depozite și pentru a reduce 
pierderile de mărfuri. 

Sistemele de supraveghere video echipate cu 
algoritmi IA pot detecta comportamente 

suspecte și pot alerta operatorii în timp real.

De asemenea, aceste sisteme pot fi utilizate 
și pentru a identifica și a localiza produsele în 
depozit, ceea ce poate reduce timpul 
necesar pentru a găsi anumite mărfuri și 

poate îmbunătăți eficiența procesului de 
manipulare și de expediere.

Exemplu de studiu de caz:

Utilizarea tehnologiei IA pentru 
monitorizarea șoferilor de camioane. Studiul 

de caz al companiei americane Netradyne 
arată cum utilizarea tehnologiei IA poate 
ajuta la monitorizarea șoferilor de camioane 
și la prevenirea accidentelor rutiere. 

Sistemul lor de monitorizare a șoferilor 

utilizează camere video și algoritmi de 
învățare automată pentru a analiza 
comportamentul șoferilor și pentru a 
identifica situațiile de risc. Această 
tehnologie poate ajuta la îmbunătățirea 

siguranței rutiere și la reducerea costurilor 
de asigurare.

Platforma "driver-i" monitorizează atât 
obiectele în mișcare, cât și cele staționare din 

jurul vehiculului.

În timpul unei demonstrații online oferite 
asemănătoare cu imaginea de mai sus, 
TetraDyne a explicat modul în care IA 
analizează comportamentele șoferilor în 

raport cu mediul înconjurător. 

Pe ecran apar linii și text pentru a arăta ceea 
ce monitorizează sistemul, cum ar fi viteza și 
distanța dintre vehiculele din față și din 
fiecare parte, la fel cum ar face un șofer 

uman.
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IA în gestionarea situațiilor de urgență și 

răspunsul la dezastre

Utilizarea inteligenței artificiale în gestionarea situațiilor de urgență și răspunsul la dezastre
poate aduce beneficii semnificative în ceea ce privește timpul de răspuns, precizie și eficiență.

Sistemele de inteligență artificială pot fi programate să analizeze informații din diverse surse,
precum camere de supraveghere, drone, senzori de detectare a incendiilor sau alte dispozitive
IoT. Aceste informații pot fi procesate în timp real pentru a genera alerte temeinice, pentru a
informa echipa de intervenție și a ghida operațiunile de salvare și gestionare a situației de
urgență.

Mai mult decât atât, inteligența artificială 
poate fi utilizată și în procesul de planificare 

a situațiilor de urgență, astfel încât resursele 
să fie alocate și utilizate în mod eficient. 
Algoritmii de machine learning pot fi instruiți 
să identifice modele și tendințe în datele 
istorice pentru a identifica zonele de risc și a 

dezvolta strategii de prevenire a dezastrelor.

Exemple de astfel de aplicații includ folosirea 
inteligenței artificiale pentru a detecta rapid 
incendii de pădure, pentru a ghida drone în 
operațiuni de salvare și identificarea rapidă a 

persoanelor dispărute prin analiza imaginilor 
captate de camere de supraveghere și a altor 
surse de informații.

În general, utilizarea inteligenței artificiale în 
gestionarea situațiilor de urgență și 

răspunsul la dezastre poate îmbunătăți 
semnificativ capacitatea de a face față 
situațiilor de urgență și de a salva vieți.

Un exemplu de utilizare a IA în acest 
domeniu este sistemul de avertizare 

timpurie pentru cutremure dezvoltat de 
Google pentru a ajuta la gestionarea 
situațiilor de urgență. 

Acest sistem utilizează machine learning 
pentru a identifica locațiile afectate de 

dezastre naturale și pentru a oferi informații 
actualizate cu privire la situația din teren.

Sistemul poate utiliza date din surse precum 
hărți, imagini de satelit și informații din 
rețelele sociale pentru a furniza informații în 

timp real cu privire la impactul dezastrelor 
naturale. 

Potrivit Google, sistemul poate ajuta la 
reducerea timpului de răspuns și la 
îmbunătățirea eficacității eforturilor de 

gestionare a situațiilor de urgență.
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Perspectivele IA în securitatea fizică

Așa cum am prezentat în capitolele 
anterioare, în ultimii ani, tehnologia cate 

ruilizează inteligența artificială a avansat 
rapid și a avut un impact semnificativ asupra 
securității fizice. Deși IA este încă o 
tehnologie emergentă în domeniul securității 
fizice, există deja multe exemple de utilizare 

a sa în diferite aplicații de securitate, de la 
protejarea proprietăților private și a spațiilor 
publice la infrastructurile critice și transport.

Cu toate acestea, această tehnologie a ridicat 
și unele probleme și riscuri, iar adoptarea AI 

în securitatea fizică trebuie să fie făcută cu 
prudență și responsabilitate.

Perspectivele IA în securitatea fizică sunt, în 
general, pozitive și promițătoare iar 
utilizarea acesteia poate aduce avantaje 

semnificative în domeniul securității fizice 
prin îmbunătățirea capacității de detectare a 
amenințărilor și prin reducerea timpului de 
răspuns. De asemenea, IA poate contribui la 
îmbunătățirea eficienței și a costurilor în 

ceea ce privește resursele umane și 
echipamentele de securitate.

Un exemplu clar al modului în care IA poate 
îmbunătăți securitatea fizică este utilizarea 
sistemelor de supraveghere video și analiză 

video cu recunoaștere facială și recunoaștere 
vocală. Aceste sisteme pot detecta automat 
comportamentul suspect al indivizilor și pot 
alerta agenții de securitate în timp real. În 
general, IA poate ajuta la detectarea și 

prevenirea intruziunilor prin identificarea și 
analizarea modelelor de mișcare a obiectelor 
și a persoanelor într-o zonă de securitate.

Un alt exemplu este utilizarea roboților 
autonomi în securitatea fizică. Acești roboți 

pot patrula și monitoriza automat o zonă, 
detectând automat orice anomalie și 
alertând agenții de securitate pentru a 
interveni în consecință. IA poate ajuta la 
optimizarea gestionării situațiilor de urgență 

prin furnizarea de informații în timp real și 
prin identificarea celor mai bune rute și 
resurse pentru intervenții de urgență.

În ciuda acestor beneficii, există și riscuri și 
provocări asociate cu adoptarea IA în 

securitatea fizică. 

Problemele legate de confidențialitatea și 
protecția datelor sunt o preocupare majoră, 
deoarece IA poate colecta și procesa o 
cantitate uriașă de informații personale și 

poate fi expus la atacurile cibernetice. Să nu 
neglijăm faptul că există riscuri de siguranță 
și vulnerabilități IA, inclusiv erori de 
identificare și consecințe etice.

În plus, implementarea IA în securitatea 

fizică poate aduce o îmbunătățire 
semnificativă a timpului de răspuns în cazul 
situațiilor de urgență, precum incendii, 
inundații sau alte evenimente neașteptate. 
Prin utilizarea tehnologiilor avansate de 

analiză a datelor și de predicție, sistemele 
inteligente pot detecta rapid situațiile de 
urgență și pot transmite alerte către 
persoanele potrivite pentru a lua măsuri 
imediate.

În final, se poate concluziona că IA are un 
potențial enorm în securitatea fizică, putând 
îmbunătăți semnificativ eficiența și 
acuratețea sistemelor de securitate dar, cu 
toate acestea, este important ca 

implementarea IA să se facă într-un mod 
responsabil și etic, ținând cont de riscurile și 
provocările asociate cu această tehnologie.

De asemenea, trebuie să existe o colaborare 
strânsă între specialiștii în securitate fizică și 

experții în IA, pentru a dezvolta soluții 
inovatoare și adaptate nevoilor specifice ale 
fiecărui mediu de securitate.

CAPITOLUL VI – Concluzii
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Cum să ne pregătim pentru viitorul 

securității fizice bazate pe IA

Cu avansul tehnologiei IA, este important să ne pregătim pentru viitorul securității fizice, astfel
încât să putem face față provocărilor și să ne asigurăm că suntem protejați împotriva

amenințărilor actuale și viitoare.

Un prim pas important este să dezvoltăm norme și reglementări clare pentru utilizarea IA în
securitatea fizică. Acestea trebuie să abordeze probleme precum protecția datelor,
transparența algoritmilor IA și responsabilitatea în cazul erorilor. În plus, este important să fie
create organisme de reglementare și supraveghere care să poată monitoriza implementarea

acestor reglementări și să asigure că utilizarea IA în securitatea fizică respectă principiile etice
și de justiție.

Un alt aspect important este să investim în dezvoltarea de 
competențe tehnice și umane necesare pentru a 

implementa și utiliza IA în securitatea fizică. Acest lucru 
implică formarea unor echipe de specialiști cu competențe 
în domeniul IA, securității cibernetice și securității fizice, dar 
și asigurarea că forța de muncă are acces la instrumentele și 
tehnologiile necesare.

Trebuie să fim pregătiți să ne adaptăm la schimbările și 
inovațiile care vor avea loc în viitor.

Tehnologia IA este în continuă evoluție, iar în viitor, ar putea 
apărea noi tehnologii și abordări care să ne ajute să 
abordăm mai bine amenințările de securitate fizică. 

Prin urmare, trebuie să fim deschiși și flexibili în ceea ce 
privește adoptarea noilor tehnologii și să investim în 
cercetarea și dezvoltarea continuă a acestora.

Să îmbunătățim permanent securitatea datelor. Datele sunt 
cheia pentru dezvoltarea tehnologiilor AI și securitatea 

acestora este crucială pentru prevenirea intruziunilor și a 
atacurilor cibernetice. Îmbunătățirea securității datelor ne 
poate ajuta să protejăm informațiile și să evităm 
vulnerabilitățile.

Să ne asigurăm că suntem pregătiți pentru incidente de 

securitate. În ciuda tuturor măsurilor de securitate, este 
posibil să apară incidente de securitate. Este important să 
avem un plan bine stabilit pentru a ne asigura că putem face 
față rapid și eficient oricărei situații de urgență.

Un exemplu concret de pregătire pentru viitorul securității fizice bazate pe IA este integrarea
acestora în planificarea securității pentru evenimente mari.

În timpul Jocurilor Olimpice de la Tokyo din 2021, au fost utilizate o serie de tehnologii IA
pentru a asigura securitatea evenimentului. Acestea includ utilizarea dronelor autonome
pentru supravegherea aeriană, camere de recunoaștere facială și alte tehnologii IA pentru
detectarea amenințărilor.

Acest exemplu arată cum IA poate fi integrată cu succes în planificarea și implementarea

măsurilor de securitate pentru evenimente mari și cum poate fi utilizată pentru a asigura un
nivel mai ridicat de securitate.
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Recomandări pentru 

utilizarea sigură și etică a 

IA în securitatea fizică

Utilizarea inteligenței artificiale în securitatea fizică a adus 
beneficii semnificative, cum ar fi reducerea costurilor și 

îmbunătățirea eficienței. Cu toate acestea, adoptarea IA în 
securitatea fizică ridică și unele riscuri și probleme de etică, 
care trebuie luate în considerare pentru a asigura utilizarea 
sa sigură și etică. 

În acest subcapitol, vom discuta câteva recomandări pentru 

utilizarea sigură și etică a IA în securitatea fizică.

Una dintre recomandările-cheie este 
asigurarea transparenței și a explicabilității 

tehnologiilor de securitate bazate pe IA. 
Acest lucru poate fi realizat prin 
documentarea clară a algoritmilor și 
proceselor de luare a deciziilor, precum și 
prin furnizarea de informații clare și accesibile 

cu privire la modul în care se colectează și se 
prelucrează datele personale. De asemenea, 
este important să se asigure un proces 
adecvat de consimțământ informațional din 
partea persoanelor afectate și să se ofere 

oportunități de a accesa, modifica sau șterge 
datele personale.

Un alt aspect important este evitarea 
discriminării și a erorilor de identificare în 
procesul de utilizare a tehnologiilor de 

securitate bazate pe IA. Acestea pot apărea 
din cauza unor modele de învățare 
neadecvate sau a unor seturi de date 
inadecvate. Prin urmare, este important să se 
monitorizeze și să se evalueze constant 

performanța sistemelor și să se ajusteze 
algoritmii și seturile de date în consecință.

În plus, se recomandă asigurarea securității și 
a protecției datelor, în conformitate cu 
standardele internaționale relevante. Acest 

lucru include protejarea împotriva atacurilor 
cibernetice și a accesului neautorizat la datele 
personale, precum și adoptarea unor politici 
clare și robuste de stocare și utilizare a 
acestora.

Trebuie avute în vedere și problemele etice 
legate de utilizarea tehnologiilor de 
securitate bazate pe IA.

În special, trebuie evitate abuzurile sau 
utilizarea lor în scopuri care ar putea avea 

consecințe negative asupra drepturilor și 
libertăților individuale sau ale comunității în 
ansamblu.

În acest sens, este important să se definească 
și să se respecte standarde etice clare, care să 

asigure utilizarea responsabilă și durabilă a 
tehnologiilor de securitate bazate pe IA.

Un exemplu de utilizare sigură și etică a IA în 
securitatea fizică este proiectul CIVIC din 
Marea Britanie, care își propune să 

îmbunătățească siguranța și securitatea 
publicului prin dezvoltarea unui sistem de 
supraveghere video etic și transparent, care 
să fie controlat și monitorizat de către 
cetățeni, în colaborare cu autoritățile locale și 

organizațiile de protecție a datelor.

Sursele de informare care pot fi utile pentru a 
înțelege mai bine aspectele legate de 
utilizarea sigură și etică a IA în securitatea 
fizică includ organizații și companiile 

specializate în securitate, cum ar fi ASIS 
International, IEEE (Institute of Electrical and 
Electronics Engineers), SANS Institute și multe 
altele. De asemenea, există numeroase 
rapoarte și publicații online care tratează 

aceste subiecte și care pot fi utile în 
dezvoltarea unor practici sigure și etice în 
utilizarea tehnologiilor IA în securitatea fizică.
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